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«Замислюючись над роллю, яку відіграють центри зайнятості в забезпеченні 
рівних прав на працевлаштування та зайнятість людей з інвалідністю, ми 
розуміємо, що на регіональному рівні саме центри зайнятості є «точкою 
перетину» між людиною з інвалідністю та роботодавцем. 
 

Центри зайнятості можуть захищати інтереси людей з інвалідністю, 
водночас пропагуючи їх професійність та конкурентоспроможність. Таким 
чином, вони можуть внести свій вклад у підвищення поінформованості 
роботодавців щодо надання робочих місць людям з інвалідністю. Це 
сприятиме зменшенню рівня бідності, оскільки люди з інвалідністю часто 
мають низькі доходи, і дозволить використовувати їх потенціал в якості 
макроекономічного ресурсу робочої сили. Що, в свою чергу, сприяє сталому 
економічному розвиткові країни. 
 

Багатий досвід, накопичений Україною, за два роки роботи за Моделлю 
сприяння працевлаштуванню та зайнятості людей з інвалідністю та 
Методологією надання центрами зайнятості соціальних послуг людям з 
інвалідністю, під час їх апробації, заслуговує того, щоб бути підсумованим та 
використовуватися в майбутньому. 
 

Використання Моделі та Методології є частиною виконання положень 
Конвенції ООН про права інвалідів, яка стверджує, що всі люди з усіма видами 
інвалідності повинні користуватися всіма правами людини і основними 
свободами на рівні з іншими. Що також включає в себе права людей з 
інвалідністю на зайнятість." 
 

Олів’є Адам, 
Національний координатор ООН, 

Постійний представник ПРООН в України 
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«Сьогодні настав час говорити про гідну зайнятість людей з інвалідністю. 
Проблема соціальної інтеграції та інтеграції на ринок праці цієї категорії 
населення перестала бути лише соціальною проблемою, і стає економічною. 
Розширення доступу людей з інвалідністю до працевлаштування дає змогу 
застосувати цей людський ресурс для розвитку держави і, окрім соціального, 
досягти економічного ефекту. За даними дослідження МОП «Ціна виключення: 
економічні наслідки виключення людей з інвалідністю зі світу праці», якщо 
немає належного доступу інвалідів до відкритого ринку праці, національний 
валовий продукт втрачає від 3 до 7 відсотків. Дуже крихким є місточок між 
виведенням людини з інвалідністю з бідності і поверненням до ситуації бідної 
людини. Тому потрібно реформувати не тільки підходи і усвідомлення, але й 
уявлення та реальні оцінки можливостей людей з особливими потребами на 
робочому місці. Для України дуже важливо зробити розрахунки тих втрат, які 
несе суспільство, бюджет, в цілому роботодавці, і кожен зокрема і, звичайно, 
кожна сім’я». 

 
Василь Костриця, 

Національний координатор 
Міжнародної організації праці в Україні
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НАІУ Національна Асамблея інвалідів України 
НДО недержавні організації 
Проект Проект «Соціальна інтеграція людей з інвалідністю шляхом

 забезпечення їх доступу до зайнятостi» 
ПРООН Програма розвитку Організації Об’єднаних Націй  
РГ Робоча група з розробки моделі працевлаштування та 

забезпечення зайнятості людей з інвалідністю 
ФСЗІ Фонд соціального захисту інвалідів Мінпраці України 
ЦЗ центр зайнятості 
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Досягнення проекту «Соціальна інтеграція людей з інвалідністю шляхом 
забезпечення доступу до зайнятості» (далі – Проект) були б неможливими без 
допомоги національних партнерів та співробітництва з ними. Команда Проекту 
висловлює подяку всім організаціям та особам, що були залучені до процесу 
впровадження Проекту впродовж звітного періоду, особливо: Державному центру 
зайнятості України, Міністерству соціальної політики України, Фонду соціального 
захисту інвалідів Мінсоцполітики України, Київському міському центру зайнятості,  
Чернігівському та Київському обласним центрам зайнятості, а також іншим 
центрам зайнятості, залученим до впровадження Проекту, Інституту підготовки 
кадрів ДЦЗ, Всеукраїнському центру професійної реабілітації (м. Лютіж), Інституту 
праці та зайнятості Мінсоцполітики, Комісії з питань діяльності підприємств та 
організацій громадських організацій інвалідів, Федерації роботодавців України, 
Федерації профспілок України, Конфедерації вільних профспілок України,  відділу 
медико-соціальної експертизи МОЗ та регіональним та місцевим медико-соціальним 
експертним комісіям, Національній Асамблеї інвалідів України, «Steimetz de Compaan» 
(Нідерланди), МГО «Дельфін», ряду інших громадських організацій, компанії Бейкер 
Тіллі Україна, Platinum Bank, Samsung Electronics, журналам «Менеджер по персоналу» 
та «Український тиждень». Також досягнення Проекту протягом звітного періоду 
були б неможливими без внесків міжнародних організацій: Програми розвитку ООН, 
Міжнародної організації праці, - без активної підтримки керівництва та 
співробітників цих організацій.  

Команда проекту щиро дякує за люб’язно надану підтримку та дружню співпрацю всім 
своїм партнерам.  
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Передумови та мета Проекту 
 
Проект Програми розвитку ООН, Міжнародної організації 
праці та державної служби зайнятості 
  

Соціальна інтеграція людей з інвалідністю шляхом 
забезпечення доступу до зайнятості 

 

Термін реалізації  
вересень 2008 - грудень 2011 
 
 

 
 

Передумови впровадження Проекту 
 

Люди з інвалідністю - однa з найбільших уразливих груп в Україні, яка на час 
ініціювання Проекту складала близько 5% загальної кількості населення країни. У 
Радянському Союзі імідж здорового суспільства створювався за рахунок ізоляції людей 
з інвалідністю. Україна успадкувала цю систему, таким чином люди з інвалідністю рідко 
зустрічалися серед широкого загалу. Десятиліттями система реабілітації була 
спрямована в основному на медичну реабілітацію, залишаючи поза увагою соціальну 
та трудову реабілітації. Зазвичай, люди з інвалідністю були працевлаштовані на 
спеціальних закритих субсидованих підприємствах, що сприяло їх подальшій ізоляції 
від суспільства. Негативні наслідки перехідного періоду вплинули на них більше ніж на 
інші соціальні групи: людям з інвалідністю досить важко знайти роботу на відкритому 
ринку праці.  
 

Існувала ціла низка бар’єрів на шляху людей з інвалідністю до зайнятості: 
невідповідність їхньої освіти та кваліфікації попиту на робочу силу; обмежений перелік 
вакансій, що пропонувалися для шукачів роботи з інвалідністю; недосконалість 
інституційного механізму їх працевлаштування, зокрема недостатня співпраця 
причетних організацій та установ; нестача спеціалізованих служб, які б надавали 
підтримку; відсутність мотивації роботодавців до працевлаштування людей з 
інвалідністю; низька активність людей з інвалідністю щодо пошуку роботи обумовлена 
як суб’єктивними чинниками (невірою у власні сили, низьким рівнем кваліфікації) так і 
об’єктивними: пов`язаними з низьким рівнем заробітної плати, зневірою в ефективність 
служби зайнятості тощо. 
 

До 2006 року люди з інвалідністю звертались до державної служби зайнятості України 
за сприянням у працевлаштуванні та реєструвались в якості шукачів роботи, проте не 
могли отримувати офіційного статусу безробітного. Це положення було змінено у 
березні 2006 р., як таке, що мало дискримінаційний характер та у відповідності до 
Конвенції МОП  про дискримінацію у галузі праці та занять (№111), яка була 
ратифікована Україною. З 2006 року державна служба зайнятості України почала 
надавати людям з інвалідністю послуги щодо сприяння у працевлаштуванню у повному 
обсязі.  
 

Відсутність досвіду центрів зайнятості щодо роботи з людьми з інвалідністю 
стримувала впровадження активної політики на ринку праці щодо цієї групи шукачів 
роботи. Враховуючи новизну цієї діяльності для державної служби зайнятості України, 
для того щоб мати змогу надавати ефективні послуги людям з інвалідністю, необхідно 
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було підвищення її інституційної спроможності у цьому аспекті, зокрема розроблення та 
впровадження новітніх технологій та методик, а також підвищення компетентності 
працівників.  
 
Саме для вирішення цих питань, ПРООН та МОП спільно з Державним центром 
зайнятості та НДО людей з інвалідністю, розробили відповідний Проект. 
 

Мета та очікувані результати 
 

Метою Проекту було визначено сприяння активній інтеграції людей з інвалідністю до 
відкритого ринку праці для забезпечення рівності їхніх прав та можливостей. 
Що у свою чергу мало сприяти боротьбі з бідністю, оскільки люди з інвалідністю часто 
мають найнижчі доходи та використанню їхніх можливостей як макроекономічного 
ресурсу робочої сили.  
 

Зміцнення інституційної спроможності державної служби зайнятості України та її 
партнерів щодо забезпечення людей з інвалідністю послугами з сприяння 
працевлаштуванню та зайнятості було очікуваним результатом Проекту. 
 
Напрями діяльності Проекту 
 
 

 
У Додатку 1 цього звіту надана інформація про виконання планових показників за 
напрямами Проекту. 
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Проекту 
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поширення 
інформації  
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законодавства 
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Партнерство 
 

Реалізації Проекту значною мірою сприяла активна співпраця з широким колом 
державних та недержавних організацій, громадських об’єднань, спонсорів та 
інформаційних партнерів. 

 
Рис. 1. Налагодження Проектом партнерських зв’язків  
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Протягом впровадження Проекту співпраця здійснювалася загалом більше ніж з 25 
організаціями та об’єднаннями, серед яких: 
 

- державні установи та організації: 
o Міністерство соціальної політики України, 
o Державний центр зайнятості, 
o Фонд соціального захисту інвалідів України, 
o відділ медико-соціальної експертизи Міністерства охорони здоров'я 

України, 
o Всеукраїнський центр професійної реабілітації інвалідів;  
o Комісія з питань діяльності підприємств та організацій громадських 

організацій інвалідів; 
- громадські організації, що опікуються інтересами людей з інвалідністю, їх 

об’єднання: 
o Національна Асамблея інвалідів України, 
o «Steimetz de Compaan» (Нідерланди), 
o Всеукраїнська профспілка працездатних інвалідів, 
o ВСГО «Конфедерація громадських організацій інвалідів України», 
o ГО «Київська організація незрячих юристів», 
o ВГОІ «Гармонія», 
o МГО «Дельфін»; 

- об’єднання роботодавців: 
o Спільний представницький орган сторони роботодавців на національному 

рівні, 
o Федерація роботодавців України, 
o Конфедерація роботодавців України, 
o Всеукраїнська асоціація роботодавців;  

- об’єднання профспілок: 
o Федерація профспілок України, 
o Конфедерація вільних профспілок України; 

- наукові установи: 
o Інститут підготовки кадрів ДЦЗ, 
o Інститут праці та зайнятості Мінсоцполітики; 

- спонсори: 
o Platinum Bank, 
o Компанія «Бейкер Тіллі Україна», 
o Samsung Electronics; 

- інформаційні партнери: 
o Журнал «Менеджер по персоналу», 
o Журнал «Український тиждень». 
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Як все починалось? 
 

Офіційне відкриття Проекту відбулось 8 жовтня 2008 р. під час засідання Круглого 
столу «Забезпечення доступу до зайнятості  людей з інвалідністю ”. У заході взяли 
участь представники  Верховної Ради України, Міністерства праці та соціальної 
політики  України, ДСЗ, Міністерства охорони здоров’я України, Фонду соціального 
захисту інвалідів, ПРООН, МОП, Європейської Комісії, НАІУ та інших НДО людей з 
інвалідністю, реабілітаційних центрів, об’єднань роботодавців та профспілок України, 
науковці. В результаті роботи Круглого столу було прийнято Резолюцію, у якій було 
погоджено подальші дії в межах Проекту, спрямовані на удосконалення існуючої 
системи надання послуг з працевлаштування людям з інвалідністю. 
 
Одним із основних завдань Проекту було розроблення моделі працевлаштування та 
забезпечення зайнятості людей з інвалідністю. Для започаткування цієї діяльності  
наприкінці 2008 р. налагоджено співпрацю та проведено консультації з головними 
стейхолдерами Проекту, напочатку 2009 р. здійснено відбір та найм відповідних 
місцевих експертів, сформовано два дорадчі органи – Робочу групу з розробки 
моделі працевлаштування та забезпечення зайнятості людей з інвалідністю 
(далі – РГ) та Дорадчий комітет Проекту. 
 

РГ сформовано з метою надання експертної підтримки в процесі розроблення Моделі. 
До складу РГ увійшли 31 представник державних організацій, діяльність яких пов’язана 
із працевлаштуванням та забезпеченням зайнятості людей з інвалідністю, НДО, що 
представляють інтереси цих людей, об’єднань профспілок та роботодавців, науковці. 
 

Загалом, протягом 2009 року відбулось 5 засідань РГ, було проведено 2 розширені 
наради у т.ч. із представниками районних центрів зайнятості м. Києва (березень 2009) 
та обласних відділень ФСЗІ (вересень 2009), проводилися індивідуальні консультації з 
членами РГ, обговорення у підгрупах, члени РГ надавали у робочому порядку 
консультації, а також коментарі та пропозиції до проектів документів. 
 

Експертами Проекту спільно із РГ було проведено аналіз існуючої в Україні системи 
працевлаштування та зайнятості людей з інвалідністю1, вивчено міжнародний 
досвід2,  та базуючись на цьому розроблено Проект Моделі. 
 

З метою врахування міжнародного досвіду експертами Проекту було вивчено наявні 
джерела з описом міжнародного досвіду, опрацьовано міжнародні документи (такі як 
конвенції ООН,  конвенції та рекомендації МОП щодо прав людей з інвалідністю, 
організації працевлаштування та зайнятості тощо). Члени РГ  та Дорадчого комітету 
взяли участь у семінарах із залученням міжнародних експертів, у двох навчальних 
поїздках. 
 
В частині участі міжнародних експертів в розробці Моделі, з 7 по 10 жовтня 2008р. та з 
24 по 27 лютого 2009 р. проходили місії експерта МОП - головного спеціаліста 
Департаменту розвитку професійних навичок, компетентності та підвищення здатності 
до зайнятості Барбари Мюррей. В рамках свого візиту наприкінці 2008 р. пані Мюррей, 
за участі КУП, провела переговори з ключовими партнерами Проекту, що стало 
вагомим внеском до аналізу існуючої системи, а також підґрунтям для подальших 
рекомендацій експерта МОП в процесі розробки нової Моделі. Також, Б.Мюррей було 
висвітлено міжнародний досвід та надано рекомендації під час засідання Круглого 
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столу (жовтень, 2008) та 2-денного семінару «Зайнятість людей з інвалідністю – 
міжнародний досвід» (лютий, 2009), надано консультації експертам Проекту. 
 

Загалом розроблення Моделі тривало близько 9 місяців.  
 

Варто відмітити складнощі з досягненням консенсусу щодо окремих 
аспектів Моделі. Ключові учасники стояли подекуди на протилежних 
позиціях і така ситуація спричинила затримку процесу розроблення та 
погодження проекту Моделі. 
 

Задля врахування інтересів  та перспектив зацікавлених сторін в напрацюваннях 
Проекту, було створено Дорадчий комітет Проекту.  До його складу увійшли 
представники Міністерства праці та соціальної політики, ДЦЗ, Фонду соціального 
захисту інвалідів, МОЗ, Федерації роботодавців України, Федерації профспілок України, 
Національної Асамблеї інвалідів України, Всеукраїнського центру професійної 
реабілітації. Протягом 2009 року відбулось 2 засідання Дорадчого комітету, на які було 
винесено для погодження проект Моделі та пропозиції щодо проведення її апробації у 
пілотних регіонах. За результатами другого засідання Дорадчим комітетом проект 
Моделі було рекомендовано до апробації. 
 

Проект Моделі було представлено громадськості під час засідання прес-клубу 
МОП приуроченого до Міжнародного дня інвалідів (2 грудня 2009).  

 
 

Розробка Методології 
 

Передумовою розроблення Методології було те, що існувала велика різниця між 
підходами та успіхом різних областей України в працевлаштуванні людей з 
інвалідністю. Щоб забезпечити ефективну роботу всіх центрів зайнятості важливо було 
розробити та запровадити єдину методологію надання послуг зі сприяння 
працевлаштуванню людям з інвалідністю. Саме тому Проектним документом було 
передбачено, що невід’ємною частиною Моделі має бути удосконалена методологія 
надання послуг центрами зайнятості  людям з інвалідністю. Задля розроблення такої  
Методології було найнято відповідного українського експерта. 
 

Вагомим внеском  в процес розроблення Методології, так само як і Моделі, стали 
заходи, ініційовані та проведені безпосередньо службою зайнятості, зокрема: 

 Всеукраїнський семінар-нарада «Сприяння зайнятості інвалідів» (жовтень 
2008 р., м. Лисичанськ, Луганська обл.); 

 Круглий стіл «Соціальна інтеграція людей з інвалідністю шляхом доступу 
до зайнятості» (липень 2009 р., м. Чернігів); 

 Робоча нарада районних центрів зайнятості м. Києва (березень 2009). 
 
Під час семінару-наради в Луганську було обговорено та узагальнено кращій 
вітчизняний досвід надання послуг центрами зайнятості людям з інвалідністю, а також 
визначено існуючі проблемні аспекти, що мають бути враховані при розробці 
Методології та Моделі. 
 

Основним завданням засідання Круглого столу, що відбувся у м. Чернігів, було 
обговорення ефективної співпраці між партнерськими  організаціями в процесі 
працевлаштування людей з інвалідністю. 
 

Під час робочої наради районних центрів зайнятості м. Києва було визначено проблеми 
взаємодії з МСЕК та вплив неякісного заповнення індивідуальних програми реабілітації  
на організацію подальшого працевлаштування клієнтів з інвалідністю. 
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Отже під час усіх цих заходів було визначено ключові аспекти щодо удосконалення 
існуючої Методології. 
 

В межах Проекту було організовано та проведено опитування працівників київських 
центрів зайнятості, результати якого враховано при розробленні Методології та 
складанні навчальної програми для фахівців центрів зайнятості. 
 

3 метою застосування міжнародного досвіду для вдосконалення методології надання 
послуг людям з інвалідністю ЦЗ,  в межах Проекту були перекладені, надруковані та 
розповсюджені серед ЦЗ три посібники МОП щодо організації працевлаштування 
людей з інвалідністю. 
 

Таким чином, базуючись на кращому українському та міжнародному досвіді, було 
розроблено проект Методології як складову Моделі працевлаштування та забезпечення 
зайнятості людей з інвалідністю. На основі розробленої Методології для фахівців ЦЗ 
було підготовлено Методичний посібник «Сприяння працевлаштуванню людям з 
інвалідністю». 
 

Паралельно з цим здійснювалися 
заходи і з метою підвищення 
кваліфікації співробітників ДСЗ та 
їх партнерів. Проектом було 
організовано та проведено низку 
заходів, що мали на меті 
ознайомлення із міжнародним 
досвідом: презентація експерта 
МОП (2008 р.), два міжнародні 
семінари (2009 р.), два навчально-
ознайомчі візити (2009 р.). 
Здійснено переклад, публікацію та 
розповсюдження 3-х посібників 
МОП. Проведено серію семінарів 
для пілотних центрів зайнятості (м. 
Київ, м. Чернігів, 2009 р., Київська 
обл., 2010)3. 

 
Фото 1.  «Відімкнемо потенціал». Робочий момент семінару 

«Зайнятість людей з інвалідністю – міжнародний досвід» 
 

                                                 
3
 Докладніше ці заходи описано у розділі «Вчимося один у одного та зростаємо разом» 
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Удосконалення законодавства 
 

В межах Проекту проведено аналіз відповідності національного законодавства 
міжнародним нормам, а саме Конвенції ООН про права інвалідів, конвенціям МОП № 
159, №142 та рекомендаціям МОП № 99, 117, 168, 195 і 198. Підготовлений українським 
консультантом звіт з проведеного аналізу було надіслано на експертизу членам РГ, а 
також спеціалісту МОП. Звіт було доопрацьовано відповідно до отриманих 
зауважень та коментарів. 
 

Загалом проаналізовано 41 нормативний акт України. Розроблено пропозиції щодо 
внесення змін до 17 нормативних актів України, у т.ч. до Конституції, 7-ми Законів, 4-х 
Постанов КМУ, 3-х Наказів Мінпраці та 2-х Наказів МОЗ. 
 

Проведено аналіз узгодженості проекту Моделі з чинним законодавством.  
Підготовлено пропозиції щодо внесення змін в нормативні акти України відповідно до 
положень нової Моделі (Додаток 2.2 Моделі).  
 
В ході обговорення відповідності законодавства Конвенції ООН про права інвалідів 
Проектом у співпраці з Інститутом законодавства Верховної Ради України,  Комітетом у 
справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів та Національною Асамблеєю інвалідів 
України проведено Круглий стіл «Конвенція ООН про права інвалідів: міжнародні 
зобов’язання та соціально-правова відповідальність держави» (18 березня 2010 р., м. 
Київ).  
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Від теорії до практики 
 
 

Підготовка до апробації 
 

У 2010 р. настав час випробувати розроблені проекти Моделі та Методології. Для 
забезпечення її проведення було розроблено проект Положення про апробацію та 
надіслано до МСП та МОЗ, а також проект Положення про апробацію Моделі 
пілотними центрами зайнятості  та передано ДЦЗ. 
 

У ході підготовки до апробації особлива увага приділялася налагодженню співпраці 
пілотних ЦЗ з МСЕК.  Фахівців МСЕК було ознайомлено з основним положеннями 
Моделі, зокрема у частині взаємодії з ЦЗ, обговорено проблемні аспекти заповнення 
індивідуальних програм реабілітації інвалідів, надано матеріали, підготовлені в межах 
Проекту. 
 

З метою сприяння у проведенні апробації Моделі всіма партнерськими організаціями  
на місцевому рівні Проектом було ініційовано направлення листів від Міністра праці та 
соціальної політики до голів державних адміністрацій пілотних регіонів. Відповідні листи 
від голів держадміністрацій до керівників підприємств дозволили забезпечити 
відповідну їх участь в апробації Моделі та Методології. 
 

Відповідна апробація центрами зайнятості розпочалася 1 березня 2010 р. на виконання 
Наказу  Директора Державного центру зайнятості №17 від 01.03.2010 р. 
 

Пілотними були визначені 7 центрів 
зайнятості у трьох регіонах України: 
зокрема, у Чернігівський області (м. Чернігів 
та Ніжинський р-н), у м. Києві (Оболонський, 
Святошинський та Дарницький райони), а у 
Київській області (Києво - Святошинський та 
Бориспільський райони).  
 

Попередньо планувалося, що апробація 
триватиме до 30 червня 2010 р., але з 
огляду на її середньострокові результати, 
що були викладені у звіті  експерта Проекту 
з моніторингу та оцінювання, Дорадчим 
комітетом Проекту було рекомендовано, а 
ДЦЗ ухвалено рішення щодо продовження 
термінів її проведення до 30 жовтня 2010 р. 
 

Результати середньострокового моніторингу 
було оприлюднено під час 3-го розширеного 
засідання Дорадчого комітету, в якому крім 
членів Комітету взяли участь представники 
МСП, пілотних центрів зайнятості та експерт 
МОП, головний спеціаліст Департаменту 
розвитку професійних навичок, 
компетентності та підвищення здатності до 
зайнятості пані Барбара Мюррей, яка 
перебувала в Україні з моніторинговою 
місією.  
 
 
 

Аспекти Моделі та Методології, що 
підлягали апробації 

- механізми міжсекторальної та 
міжвідомчої взаємодії; 

- системи інформування про послуги 
ЦЗ щодо працевлаштування осіб з 
інвалідністю, в т.ч. обміну 
інформацією через ЦБДІ; 

- технології обслуговування - ведення 
випадку особи з інвалідністю 
спеціально підготовленим 
спеціалістом з працевлаштування; 

- консультування роботодавців щодо 
адаптації та (або) створення 
спеціального робочого місця; 

- моніторинг після працевлаштування 
та закріплення особи з інвалідністю 
на робочому місці; 

- вивчення думки клієнтів щодо якості 
послуг центрів зайнятості; 

- застосування документації, що 
передбачена Методологією 
(посадової інструкції спеціаліста з 
працевлаштування, на якого 
покладено функції обслуговування 
осіб з інвалідністю; форм оцінювання 
потреб особи з інвалідністю; анкети з 
вивчення робочого місця; 
соціального контракту; індивідуальної 
програми працевлаштування; карти 
моніторингу після працевлаштування; 
опитувальників про задоволеність 
послугами ЦЗ). 
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Підводячи підсумки моніторингу діяльності 
пілотних центрів зайнятості щодо апробації 
проекту Моделі та Методології експерт 
МОП, відвідавши спільно із представниками 
Проекту вітчизняні підприємства, на яких 
працюють люди з інвалідністю; зустрівшись 
з представниками неурядових організацій, 
що опікуються проблемами таких людей, 
повідомила учасників 3-го розширеного 
засідання Дорадчого комітету проекту, що 
«загалом хід апробації можна оцінити 
позитивно, але необхідно провести 
дослідження причин, у зв’язку з якими люди 
з інвалідністю не звертаються до ЦЗ, так 
само, як і причин, у зв’язку з  якими 
роботодавці не охоче наймають людей з 
інвалідністю. А за результатами цього 
дослідження планувати відповідну 
інформаційну кампанію». 
 

   
  

 

Внески Проекту до удосконалення 
методології ДСЗ щодо надання 
послуг клієнтам з інвалідністю 

- розроблена Методологія надання ЦЗ 
соціальних послуг людям з 
інвалідністю; 

- підготовлено посібник для ЦЗ  
“Сприяння працевлаштуванню 
людей з інвалідністю: методичний 
посібник для центрів зайнятості”; 

- перекладено та розповсюджено 3 
посібники МОП щодо праце-
влаштування людей з інвалідністю; 

- проведено низку семінарів; 
- надавалася методична підтримка 

для пілотних центрів зайнятості; 
- підготовлено довідник для 

роботодавців “Працевлаштування та 
зайнятість людей з інвалідністю”; 

- розроблено та запущено веб-сайт на 
порталі http://trud.gov.ua; 

- підготовлено інформаційний пакет 
для використання ЦЗ (3 інформаційні 
буклети, ролик соціальної реклами); 

- надавалася PR-підтримка. 

Враховуючі надану пропозицію Проектом було організовано проведення пілотними 
центрами зайнятості дослідження знань та уявлень роботодавців та людей з 
інвалідністю щодо окремих аспектів організації зайнятості та працевлаштування 
останніх (результати представлено в Фінальному звіті з моніторингу та оцінки 
результатів апробації Моделі та Методології). 
 
З метою роз’яснення окремих питань, що виникали у ході апробації Моделі та 
Методології, для працівників пілотних ЦЗ було проведено навчально-методичний 
семінар (м. Київ, 5 серпня 2010 р.). Зокрема розглядалися питання моніторингу після 
працевлаштування клієнтів з інвалідністю, організації інформаційних компаній та 
використання PR інструментів та деякі інші.  
 

Загалом 8 місяців 2010 року тривала апробація проекту Моделі 
працевлаштування та забезпечення зайнятості людей з інвалідністю 
включно з Методологією надання соціальних послуг людям з інвалідністю 
центрами зайнятості.  
 

По завершенню апробації було підготовлено Фінальний звіт з моніторингу та оцінки 
результатів апробації Моделі та Методології якій містив і  рекомендації щодо їх 
вдосконалення.    
 
Проекти Моделі та Методології було вдосконалено за результатами апробації.  
 
Враховуючи результати дослідження знань та уявлень роботодавців та людей з 
інвалідністю щодо окремих аспектів організації зайнятості та працевлаштування 
останніх розроблено ряд  інформаційних продуктів  та заплановано низку заходів з 
метою покращення поінформованості та подолання існуючих міфів та стереотипів4.   
 

                                                 
4
 Більш докладно про це у розділі звіту «Долаємо міфи та поширюємо інформацію».   
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Результати, отримані в ході апробації  Моделі та Методології  протягом 
березня-жовтня 2010 року в 7 пілотних центрах зайнятості 

 

- працевлаштовано 157 осіб з інвалідністю;  
- надано послуг 423 клієнтам з інвалідністю; 
- для 305 осіб складено індивідуальні програми працевлаштування; 
- 437 осіб з інвалідністю пройшли тренінги та отримали психологічну підтримку;  
- сумарно 70 осіб пройшли професійну перепідготовку, професійну реабілітацію, отримали 

нові професії для працевлаштування;  
- 7 осіб отримали одноразову допомогу по безробіттю для організації підприємницької 

діяльності;  
- 154 роботодавця прийняли працівників на загальні замовлені вакансії;  
- 1034 консультацій надано з питань пристосування, адаптації робочого місця, створення 

нового робочого місця, у тому числі з наданням дотації; 
- 2285 роботодавців охоплено інформаційно-консультаційними заходами;  
- 3961 представник компаній - роботодавців залучено до участі у семінарах;  
- укладено 54 договори про партнерство; 
- загалом 70 партнерських організацій залучено до апробації в 2010 р. 

 
 
 
 

  

 
Фото 2. Коваль Алла, праце-
влаштована Чернігівським міським 
ЦЗ бухгалтером в компанію Аве Сан 

 
Фото 3.  Руслан Курилко, праце-
влаштований Києво-Святошин-
ським ЦЗ менеджером з продажу 
автозапчастин станції технічного 
обслуговування «ПП Станкевич»  

 
Фото 4.  Оксана Шкарлупа,   
працевлаштована Чернігівським 
міським ЦЗ швачкою на 
Чернігівське учбово-виробниче 
підприємство Українського 
товариства глухих  

 

Розширюємо географію апробації 
 

У 2011 р. географію апробації Моделі включно з Методологією було поширено на всі 
регіони України – АР Крим, 24 області, м.м. Київ та Севастополь. Таким чином, до 
апробації долучилися ще 83 ЦЗ. Про це було прийнято відповідний наказ Директора 
ДЦЗ № 23 від 24 лютого 2011 р. 
 

Загалом, у 2011 р., протягом 8 місяців, з 1 березня по 31 жовтня апробація 
відбувалася вже у 90 пілотних центрах зайнятості.  
 
В ході підготовки до апробації у всіх регіонах України, Проектом спільно з ДЦЗ було 
організовано та проведено навчальний семінар «Методологія працевлаштування 
людей з інвалідністю» (м. Чернігів, 02-04 лютого 2011 р.) для представників всіх 
регіональних ЦЗ. Під час семінару докладно розглядався досвід впровадження Моделі 
та Методології на прикладі  пілотних ЦЗ  Чернігівської області.  
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Для підготовки персоналу нових пілотних ЦЗ до впровадження Моделі та Методології 
весною 2011 р. було організовано та проведено навчання тренерів з числа спеціалістів 
ДСЗ. Результатом трьох трьохденних тренінгів стала підготовка 81 тренера, які у 
подальшому методом водоспаду мали провести навчання всього персоналу пілотних 
ЦЗ.  
 
Протягом всього періоду апробації для 90 пілотних центрів зайнятості була 
забезпечена методична підтримка, яку надавав експерт проекту  з впровадження 
Моделі та Методології. Ним надавалися консультації в телефонному режимі, письмово, 
а також під час візитів та проведення міні-тренінгів безпосередньо на робочих місцях в 
ЦЗ. 
 
 

Результати, отримані в ході апробації  Моделі та Методології в 2011 р. 
 

- працевлаштовано 2 795 осіб з інвалідністю;  
- надано послуг 4 139 клієнтам з інвалідністю; 
- для 3 207 осіб складено індивідуальні програми працевлаштування; 
- 117 осіб отримали одноразову допомогу по безробіттю для організації підприємницької 

діяльності;  
- 2144 роботодавця прийняли працівників на загальні замовлені вакансії;  
- 17 458 роботодавців отримали консультації з питань пристосування, адаптації робочого 

місця, створення нового робочого місця, у тому числі з наданням дотації; 
- 23 791 роботодавців охоплено інформаційно-консультаційними заходами;  
- 25 818 представник компаній - роботодавців залучено до участі у семінарах;  
- укладено 301 договір про партнерство; 
- загалом 930 партнерських організацій залучено до апробації. 
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«Ми вчимося один у одного та зростаємо разом» 
 

Для успішної апробації проектів Моделі та Методології необхідно було забезпечити 
відповідну роботу співробітників служби зайнятості, а отже з метою підвищення їх 
кваліфікації було проведено 12 семінарів та 2 навчальні візити (Табл.1).  
 
Таблиця 1. Навчальні заходи організовані Проектом 
 

№ Захід К-ть 
учасників 

2008 рік 

1. Презентація експерта МОП «Підвищення можливостей зайнятості 
людей з інвалідністю – сучасні тенденції» 
(Круглий Стіл «Забезпечення доступу до зайнятості  людей з 
інвалідністю», м. Київ, 8 жовтня 2008 р.) 

40 осіб 

Всього у заході  2008 року взяло участь                                                                40 осіб 

2009 рік 

2. Семінар «Зайнятість людей з інвалідністю – міжнародний 
досвід» (м. Київ, 25-26 лютого 2009 р.) 

 59 осіб 

3. Навчальна поїздка до Франції (м. Париж, 29 березня - 4 квітня 
2009р.) 

 11 осіб 

4. Навчальна поїздка до Нідерландів (м. Гаага, 9-13 серпня 2009 р.) 3 особи 

5. Семінар з підготовки до проведення апробації моделі та 
методології працевлаштування та забезпечення зайнятості людей 
з інвалідністю (м. Київ, 23-26 Листопада, 3 Грудня 2009 р.) 

23 особи 

6. Семінар з підготовки до проведення апробації моделі та 
методології працевлаштування та забезпечення зайнятості людей 
з інвалідністю (м. Чернігів, 30 Листопада – 4 Грудня 2009 р.) 

22 особи 

7. Семінар «Робочі місця для людей з інвалідністю: міжнародний 
досвід» (м. Київ, 8-9 грудня 2009 р.) 

35 осіб 

Всього у заходах 2009 року взяло участь                                                        153 особи 

2010 рік 

8. Семінар з підготовки до проведення апробації Моделі 
працевлаштування та забезпечення зайнятості людей з 
інвалідністю в Київській області (м. Київ, 22-26 березня 2010 р.) 

25 осіб 

9. Семінар для працівників пілотних ЦЗ з апробації проекту Моделі 
працевлаштування та забезпечення зайнятості людей з 
інвалідністю (м. Київ, 5 серпня 2010 р.) 

40 осіб 

Всього у заходах 2010 року взяло участь                                                             65 осіб 

2011 рік 

10. Навчальний семінар «Методологія працевлаштування людей з 
інвалідністю» (м. Чернігів, 02-04 лютого 2011 р.) 

29 осіб 

11. Три семінари для працівників пілотних ЦЗ з апробації проекту 
Моделі працевлаштування та забезпечення зайнятості людей з 
інвалідністю (м. Київ, 12-14, 19-21 та 26-28 квітня 2011 р.) 

81 особа 

12. Семінар для представників регіональних та базових пілотних 
центрів зайнятості з обміну досвідом впровадження Методології 
надання центрами зайнятості соціальних послуг сприяння 
працевлаштуванню (м. Київ, 25 листопада 2011 р.) 

56 осіб 

Всього у заходах 2011 року взяло участь                                                           166 осіб 
 

Всього у 14 заходах взяло участь                                                                       424 особи 
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Семінар «Робочі місця для людей з інвалідністю: міжнародний досвід» 

 (Київ, 8-9 грудня 2009р.) 
 

 
 
Фото 5. Презентація Дж. Вейсмана на семінарі 
«Робочі місця для людей з інвалідністю: 
міжнародний досвід» 

Семінар  було проведено експертом 
США із 33-х річним досвідом розробки та 
впровадження біомедичної та 
реабілітаційної техніки; проектування, 
виробництва та впровадження 
допоміжного обладнання Джеральдом 
Вейсманом. 

Під час семінару було  висвітлено на 
конкретних прикладах питання 
пристосування робочих місць та 
використання допоміжних технологій для 
працівників з інвалідністю. Учасників також 
ознайомлено з концепцію уні-версального  
дизайну. 

Результатом проведення семінару стало  
• підвищення спроможності 

спеціалістів ЦЗ у наданні 
консультацій роботодавцям з 
питань пристосування та 
створення спеціальних робочих 
місць;  

• 18, 5 тисяч таких консультацій 
надано роботодавцям 90 
пілотними ЦЗ у період апробації  

 
 
Фото 6. Учасники семінару за роботою 

 
 

 
 
Перекладено, надруковано та розповсюджено три посібники з методологією МОП. 

 Мюррей Б., Херон Р. Працевлаштування шукачів роботи з інвалідністю. 
Складові ефективних послуг.  

 Мюррей Б., Херон Р. Допомога людям з інвалідністю у знаходженні роботи. 
Практичний посібник.  

 Херон Р. Аналіз робочих завдань і роботи. Керівні принципи визначення 
робочих завдань для людей з інвалідністю.  

 
З метою забезпечення належного процесу впровадження нової Методології в Україні, а 
також задля покращення професійних навичок та підвищення кваліфікації працівників 
ЦЗ щодо сприяння зайнятості та працевлаштування людей з інвалідністю Проектом 
було розроблено, надруковано та розповсюджено Методичний посібник для центрів 
зайнятості «Сприяння працевлаштуванню людей з інвалідністю» накладом 2076 
примірників. Посібник передано Інституту підготовки кадрів Державного центру 
зайнятості  для застосування при проведенні навчання.  
 
Проектом було забезпечено навчання 81 тренера з числа співробітників державної 
служби зайнятості, які в свою чергу навчили 2 235 працівників ЦЗ з питань 
застосування нової Методології. 
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Всі тренери були забезпечені тренерськими комплектами, що складалися з дисків з 
матеріалами всіх тренінгів, текстами Моделі та Методології, 4-х посібників, довідника 
для роботодавців, інформаційного пакету5, що включав буклет, 2 брошури та ролик 
соціальної реклами.  
 
 

 

Протягом всього терміну апробації проектів 
Моделі та Методології експертами Проекту 
надавалася методична підтримка працівникам 
пілотних центрів зайнятості. Фактично всі задіяні 
до апробації пройшли навчання на робочому 
місці (learning-by-doing). Здійснювалися візити, 
під час яких працівникам надавалися 
консультації на робочому місці (on the job 
training), розглядалися конкретні випадки. 
Кожного місяця узагальнювалися запити від 
пілотних центрів зайнятості та експертами 
Проекту готувалися відповідні роз’яснення щодо 
окремих аспектів застосування Моделі та 
Методології. 

 
Фото 7. Семінар для працівників пілотних 
ЦЗ з апробації проекту Моделі 
працевлаштування та забезпечення  
зайнятості (Київ, 5 серпня, 2011 р.) 
 

Окремі теми з організації роботи державної служби зайнятості щодо сприяння 
зайнятості осіб з інвалідністю запроваджено в навчальний процес Інституту 
підготовки кадрів Державного центру зайнятості. А саме до занять із спеціалістами 
з працевлаштування,  з профінформації, з надання соціальних послуг та співпраці з 
роботодавцями. Зокрема такі теми, як: зайнятість осіб з інвалідністю (4 години); 
взаємодія підрозділів центрів зайнятості щодо прискорення працевлаштування, 
зокрема осіб з інвалідністю та прискорення укомплектування вільних робочих місць (4 
години); підвищення ефективності управлінських рішень щодо прискорення 
працевлаштування, зокрема осіб з інвалідністю, засобами Єдиної інформаційно-
аналітичної системи державної служби зайнятості (4 години). Починаючи з 2010 року 
працівники центрів зайнятості проходять підвищення кваліфікації за новою тематикою. 
Питання щодо нових аспектів надання соціальних послуг клієнтам з інвалідністю 
включено в екзаменаційні білети для директорів, заступників директорів та начальників 
відділів центрів зайнятості.  
 
Навчально-ознайомчі поїздки 

 
Загалом 14 фахівців узяли участь у двох навчально-ознайомчих поїздках до Франції та 
Нідерландів у 2009 р., метою яких було  вивчення європейського досвіду щодо  
працевлаштування та зайнятості людей з інвалідністю. 
 
29 березня - 4 квітня 2009 р. українська делегація у складі представників Міністерства 
праці та соціальної політики України, Державного, Київського міського та Чернігівського 
обласного центрів зайнятості, профспілок, а також НДО людей з інвалідністю 
перебувала у м. Парижі (Франція), з метою ознайомлення з французькою системою 
працевлаштування та зайнятості  людей з інвалідністю. 

 

                                                 
5
 Докладно про інформаційний пакет та його апробацію в розділі «Долаємо міфи та поширюємо 

інформацію». 



 22 

 

 
Фото 8. Зустріч у Бюро МОП у Франції, м. 
Париж, 31.03.2009 р. 

Поїздка відбулась за організаційної 
підтримки Бюро МОП у Франції та 
особисто його директора пана Жана 
Франсуа Трогліча.  
 
Під час візиту українська делегація 
відвідала Міністерство праці, сім’ї та 
соціальних відносин, Міністерство 
економіки, індустрії та зайнятості, Дирекцію 
з питань зайнятості та профнавчання, 
Службу зайнятості, Національну Касу  
солідарності автономій (CNSA), 

 

Найбільше зацікавлення учасників візиту 
викликала діяльність AGEFIPH – 
недержавного фонду, куди надходять кошти 
від роботодавців, у разі невиконання 
нормативу працевлаштування інвалідів та 
який фінансує заходи зі сприяння зайнятості 
людей з інвалідністю. 
 

На думку Першого заступника Директора 
Державного центру зайнятості, Н.І.Зінкевич, 
яка очолювала українську делегацію, 
«безперечна перевага французької моделі - 
цілеспрямоване використання грошових 
коштів фонду AGEFIPH». Саме цей підхід 
намагалися покласти в основу експерти 
Проекту при розробці проекту української 
Моделі. 

 
 
Фото 9. Українська делегація під час візиту 
до AGEFIPH, м. Париж, 2 квітня 2009 р. 

 

Друга навчальна поїздка відбулась  9-13 серпня 
2009 р. до  Нідерландів.  Поїздку було організовано 
за сприяння НАІУ. Делегацію приймала та 
покривала всі витрати на її перебування у 
Нідерландах, недержавна організація «Steimetz de 
Compaan»6.   
 

Українська делегація, до складу якої увійшли 
представники Державного центру зайнятості, 
Федерації роботодавців України, Національної 
асамблеї інвалідів України, ознайомилася з 
практикою захищеної та підтриманої зайнятості, 
зокрема, організацій «Steimetz de Compaan» та   

 
Фото 10. Під час презентації діяльності 
організації «Steimetz de Compaan», м. 
Гаага 

 «Pameijer», які надають всебічну підтримку особам  з інвалідністю, відвідали 
підприємства та організації, де працюють люди з інвалідністю,  провели переговори з  

                                                 
6
 Steinmetz | de Compaan - недержавна організація, яка надає різноманітні соціальні послуги людям з інвалідністю, 

у тому числі щодо працевлаштування та підтримки їх зайнятості. Кількість клієнтів організації -  2300, кількість 

працівників – 2200, бюджет організації -  € 96,2 мільйонів. www.steinmetzdecompaan.nl 
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недержавною організацією, яка займається організацією допомоги людям з інвалідністю 
«Cross Over», а також з Спілкою роботодавців. 

 

 
 

Фото 11. Зустріч української делегації з  представниками Спілки роботодавців, м. Гаага 

  
Інформацію щодо досвіду Франції та Нідерландів використано при розробці проекту 
Моделі, а також при підготовці огляду міжнародного досвіду щодо забезпечення рівних 
можливостей особам з інвалідністю на ринку праці  (додаток  методичного посібника 
для центрів зайнятості). 
 

Розбудова потенціалу роботодавців 
 
Значну роботу пілотними центрами зайнятості було проведено з роботодавцями 
протягом періоду апробації Моделі та Методології. 
 

За весь період апробації: 

 29 779 представників компаній - роботодавців залучено до участі у семінарах;   

 18 492 представникам компаній - роботодавців надано консультації з питань 
пристосування, адаптації робочого місця, створення нового робочого місця, у 
тому числі з наданням дотації;  

 26 076 роботодавців охоплено інформаційно-консультаційними заходами. 
 
Розбудова потенціалу партнерських організацій ЦЗ 
 
З метою розбудови потенціалу партнерських організацій пілотними центрами зайнятості  
в період апробації проводилися семінари та засідання круглих столів з метою 
ознайомлення партнерських організацій зі складовими Моделі та Методології та щодо 
організації взаємодії у процесі працевлаштування. 
 
За весь період апробації  90 пілотними центрами зайнятості було проведено 660 
круглих столів із залученням партнерських організацій.  
 

 

Загалом ЦЗ до співпраці було залучено 
1000 партнерських організацій  у т. ч. 
відділення ФСЗІ, МСЕК, управління праці 
та соціального захисту, громадські 
організації інвалідів, центри професійної 
реабілітації, профспілкові організації та 
об’єднання роботодавців. З третиною з них 
– 355, укладено договори про 
співпрацю. 
 

Фото 12. Круглий стіл  з соціальними партнерами  
«Зайнятість людей з інвалідністю: досягнення, 
можливості, проблеми»,  Чернігівський обласний ЦЗ,  
29 листопада 2010 р. 
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Долаємо міфи та поширюємо інформацію 

"Завдяки цьому Проекту зруйновано міфи щодо неконкурентоспроможності праці людей з 
інвалідністю. Люди з інвалідністю демонструють бажання працювати і цим самим підвищують не 
тільки власний добробут, але й роблять свій внесок в економіку держави", - сказав перший заступник 
міністра соціальної політики Василь Надрага на заключній конференції трирічного Проекту ПРООН, 
МОП та Державного центру зайнятості "Соціальна інтеграція людей з інвалідністю шляхом 
забезпечення доступу до зайнятості", присвяченій Дню захисту прав людей з інвалідністю». 

Українське національне інформаційне агентство (Укрінформ),  
Наталія Андрусенко, Київ. 25 листопада 2011 року. 

 
З огляду на недостатню поінформованість роботодавців про шляхи та переваги 
працевлаштування людей з інвалідністю, а також для подолання існуючих стереотипів 
про професійну неконкурентоспроможність людей цієї групи, в рамках Проекту було 
розроблено PR-стратегію, спрямовану на вирішення цих питань. 
 

Історично зумовлене соціальне виключення та відсутність адекватного сприйняття 
людей з інвалідністю українським суспільством поступово спричинила їхнє хибне 
уявлення про самих себе. Тому до PR-стратегії увійшли також інструменти, що мали 
сприяти подоланню цих проблем. 
 

Згідно PR-стратегії основними стейкхолдерами, що одночасно виступають цільовими 
аудиторіями Проекту визначені: 
 

 люди з інвалідністю,  
 компанії-роботодавці та організації роботодавців, 
 донори (ПРООН та МОП); 
 організація-виконавець (ДЦЗ)  
 ЗМІ, 
 організації та особи, чия діяльність пов’язана з людьми з інвалідністю. 

 
У таблиці 2 міститься інформація про комунікаційні інструменти та механізми, 
використані для вищезазначених стейкхолдерів. 
 

«Цього року серед клієнтів служби зайнятості на 15 відсотків збільшилася кількість людей з 
особливими потребами. Торік обласна служба зайнятості долучилася до нової моделі, розробленої в 
рамках спільного Проекту Програми розвитку ООН, Міжнародної організації праці та Державного 
центру зайнятості України «Соціальна інтеграція людей з інвалідністю шляхом забезпечення доступу 
до зайнятості». Мета проекту - змінити ставлення до людей з інвалідністю як до рівних, насамперед 
серед роботодавців». 

Газета «Київська правда», 15 листопада 2011 р., 
стаття «Безробіття – не вирок», автор Петро Зубенко.

http://www.ukrinform.ua/redirect.php?url=http://photo.ukrinform.ua/ukr/rubrics/photo.php?id=316774
http://www.ukrinform.ua/redirect.php?url=http://www.dcz.gov.ua/control/uk/index
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Таблиця 2. Основні інструменти, що були використані для здійснення 
комунікації зі стейкхолдерами протягом діяльності Проекту 
 

Стейкхолдер 
 

Комунікаційний інструмент/механізм 

1. Люди з інвалідністю Виготовлення та використання пілотними центрами 
зайнятості інформаційного пакету «Зайнятість людей з 
інвалідністю», що включає буклет  «Право людей з 
інвалідністю на працю» та брошури «Державна допомога 
на створення робочих місць для працівників з 
інвалідністю» та «Організація навчання працівників з 
інвалідністю», а також відеоролик соціальної реклами; 
  

розробка та інформаційне наповнення веб-сайту, 
присвяченого зайнятості людей з інвалідністю 
www.intrud.gov.ua; 
 

публікація успішних історій працевлаштування та 
професійного успіху людей з інвалідністю, у т.ч. 
працевлаштованих в межах діяльності Проекту; 
 

проведення Конкурсу журналістських робіт «Гідна праця 
– особливим фахівцям» (2010 р.); 
 

проведення журналістського конкурсу «Професійне 
щастя без обмежень. Телеверсія» (2010 р.); 
 

організація та проведення (в рамках Всеукраїнського 
форуму «Почуй тишу!») конкурсу творчих робіт серед 
дітей з вадами слуху «Ким я хочу стати в майбутньому?» 
(2010 р.); 
 

проведення Всеукраїнського конкурсу серед 
роботодавців «Кращі практики корпоративної соціальної 
відповідальності. Забезпечуємо гідну працю людям з 
інвалідністю» (2011 р.); 
 

проведення журналістського конкурсу «Гідна праця: 
поширюємо кращий досвід» (2011 р.). 
 

2. Компанії-роботодавці 
та організації 
роботодавців 

Підготовка та видання довідника для роботодавців 
«Працевлаштування і зайнятість людей з інвалідністю»; 
залучення до співпраці в підготовці довідника для 
роботодавців «Працевлаштування і зайнятість людей з 
інвалідністю» 7 українських компаній;  
 

розробка та інформаційне наповнення веб-сайту, 
присвяченого зайнятості людей з інвалідністю 
www.intrud.gov.ua; 
 

розробка на сайті www.intrud.gov.ua електронного сервісу 
«Адаптація робочого місця під потреби працівника з 
інвалідністю»; 
 

виготовлення та використання пілотними центрами 
зайнятості інформаційного пакету «Зайнятість людей з 
інвалідністю», що включає буклет  «Право людей з 
інвалідністю на працю» та брошури «Державна допомога 
на створення робочих місць для працівників з 
інвалідністю» та «Організація навчання працівників з 

http://www.intrud.gov.ua/
http://www.intrud.gov.ua/
http://www.intrud.gov.ua/
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інвалідністю», а також відеоролик соціальної реклами; 
    

проведення Конкурсу журналістських робіт «Гідна праця 
– особливим фахівцям» (2010 р.); 
 
проведення журналістського конкурсу «Професійне 
щастя без обмежень. Телеверсія» (2010 - 2011 рр.); 
 

проведення Всеукраїнського конкурсу серед 
роботодавців «Кращі практики корпоративної соціальної 
відповідальності. Забезпечуємо гідну працю людям з 
інвалідністю» та залучення до участі в ньому 100 
українських компаній (2011 р.); 
 

проведення журналістського конкурсу «Гідна праця: 
поширюємо кращий досвід» (2011 р.), а також співпраця 
представників ЗМІ з 20-тьома компаніями-роботодавцями 
у підготовці матеріалів про них, в рамках конкурсу; 
 

друк міні-тиражу (200 прим.) буклету «Організація 
зайнятості людей з інвалідністю. Досвід підприємств в 
Україні»; 
 

проведення презентації довідника для роботодавців 
«Працевлаштування і зайнятість людей з інвалідністю» 
для представників компаній-членів Американської 
торгової палати та Федерації роботодавців України, 
розповсюдження довідника серед членів Європейської 
бізнес асоціації; 
 

участь представників Проекту в роботі Комітету 
Європейської бізнес-асоціації (ЄБА) з корпоративної 
соціальної відповідальності з метою привернення уваги 
до аспектів зайнятості людей з інвалідністю та роботи 
Проекту; 
 

підготовка статті «Трудоустроить людей с 
инвалидностью» для видання «Менеджер по персоналу»; 
 

підготовка статей «Корпоративна соціальна 
відповідальність як спосіб ведення бізнесу» та «Люди з 
інвалідністю: працевлаштувати не можна ігнорувати. Де 
ставимо кому?» для спецвипуску журналу «Український 
тиждень», що мав назву «Маніфест підприємця»; 
 

публікація у трьох випусках журналу «Український 
тиждень», у спецвипуску «Маніфест підприємця» та на 
сайті видання рекламного макету Всеукраїнського 
конкурсу серед роботодавців «Кращі практики 
корпоративної соціальної відповідальності. Забезпечуємо 
гідну працю людям з інвалідністю»;    
 

проведення консультацій з  Федерацією роботодавців 
України та Конфедерацією роботодавців України щодо 
PR-стратегії Проекту. 
 

3. Донори (ПРООН та 
МОП) 

Проведення засідань Ради Проекту;  
 

проведення засідань Дорадчого Комітету Проекту; 
 

моніторинговий візит глав агенцій ООН в Україні до 
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Чернгівського обласного ЦЗ; 
 

розповсюдження інформації на сайтах та в різноманітних 
інформаційних аналітичних системах ООН, ПРООН та 
МОП; 
 

підготовка звітів. 

4. Організація-виконавець 
(ДЦЗ)  

Проведення навчального заняття з питань PR в процесі 
апробації Моделі під час семінару для працівників 
пілотних центрів зайнятості (серпень 2010 р.); 
 

залучення пілотних центрів зайнятості до підготовки 
історій успішного працевлаштування людей з 
інвалідністю у місцевих ЗМІ та на сайті www.intrud.gov.ua; 
 

залучення пілотних центрів зайнятості до підготовки 
статей з обміну досвідом щодо сприяння 
працевлаштуванню людей з інвалідністю для сайту 
www.intrud.gov.ua ; 
 

стимулювання пілотних центрів зайнятості до підготовки 
та розміщення статей з питань працевлаштування людей 
з інвалідністю, апробації нової Моделі, а також діяльності 
Проекту на сайтах обласних центрів зайнятості та в 
місцевих ЗМІ; 
 

сесія присвячена питанням зв’язків з громадськістю та 
поширення інформації під час Всеукраїнського семінару 
«Методологія працевлаштування людей з інвалідністю» 
(лютий 2011 р.); 
 

міні-тренінг «Організація інформаційного забезпечення» 
під час тренінгів для тренерів центрів зайнятості  
«Методологія  надання центрами зайнятості соціальних 
послуг людям з інвалідністю» (квітень 2011 р.); 
 

апробація інформаційного пакету «Зайнятість людей з 
інвалідністю», що включає буклет  «Право людей з 
інвалідністю на працю» та брошури «Державна допомога 
на створення робочих місць для працівників з 
інвалідністю» та «Організація навчання працівників з 
інвалідністю», а також відеоролик соціальної реклами. 
 

5. ЗМІ Прес-клуб Міжнародної організації праці (МОП) на тему 
«Як нова модель працевлаштування та забезпечення 
зайнятості для людей з інвалідністю може гарантувати 
гідну працю», організованого з метою представлення 
нової Моделі працевлаштування та забезпечення 
зайнятості людей з інвалідністю, розробленої в межах 
Проекту (грудень 2009 р.); 
 

журналістський конкурс «Гідна праця – особливим 
фахівцям» на кращу опубліковану історію професійного 
успіху людини з інвалідністю (2010 р.); 
 

прес-конференція на тему «Міжнародний день інвалідів: 
дотримання прав українських громадян з інвалідністю» 
(грудень 2010 р.); 
 

журналістський конкурс «Професійне щастя без 

http://www.intrud.gov.ua/
http://www.intrud.gov.ua/
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обмежень. Телеверсія» (2010-2011 рр.); 
 

прес-конференція «Забезпечити зайнятістю людей з 
інвалідністю. Розвінчати міфи» (квітень 2011 р.);  
 

журналістський конкурс «Гідна праця: поширюємо кращий 
досвід» (2011 р.). 
 

6. Урядові та неурядові 
організації, у т.ч.  ті, 
діяльність яких 
пов’язана з людьми з 
інвалідністю 

Участь в організації та проведенні круглого столу 
«Конвенція ООН про права інвалідів: міжнародні 
зобов’язання та соціально-правова відповідальність 
держави» (березень 2010 р.); 
 

публікація інформаційних повідомлень та статей в он-
лайн виданнях та друкованій періодичній пресі; 
 

організація та проведення (в рамках Всеукраїнського 
форуму «Почуй тишу!») конкурсу творчих робіт серед 
дітей з вадами слуху «Ким я хочу стати в майбутньому?», 
до якого були залучені неурядові організації (2010 р.); 
 

участь в заходах інших організацій, презентація під час 
них Проекту та його діяльності.   
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Розповсюдження інформації через ЗМІ 
 

Протягом 2008-2011 рр. інформація про Проект, Модель і Методологію висвітлювалась 
у  публікаціях друкованих, електронних та аудіо-візуальних ЗМІ. 
 

Вид ЗМІ Кількість опублікованих 
матеріалів 

Інтернет-ЗМІ та веб-сайти 482 

Журнали 15 

Газети 31 

Телебачення 32 

Радіо 25 
 

Всього: 
 

585 
 

 

Якщо співставити кількість днів роботи Проекту і кількість повідомлень в 
ЗМІ, то фактично, кожен другий день впровадження Проекту висвітлювався 
у ЗМІ. 
 
Серед друкованих ЗМІ, які на своїх шпальтах висвітлювали протягом 2008-2011 років 
інформацію щодо діяльності Проекту, такі незалежне суспільно-політичне видання 
журнал «Український тиждень», загальнонаціональні суспільно-політичні видання: 
«Урядовий кур’єр», «Голос України» та «День», спеціалізовані видання:  «Менеджер по 
персоналу», «Суспільство і соціальна політика» та «Роботодавець», регіональні 
видання Київщини та Чернігівщини: «Київська правда», «Вечірній Київ», «Деснянська 
правда», «Зоря Полтавщини» та ін.  
 

Незалежне суспільно-політичне видання журнал «Український тиждень» в рамках 
інформаційного партнерства у проведенні Всеукраїнського конкурсу серед 
роботодавців та журналістського конкурсу «Гідна праця: поширюємо кращий досвід» 
опублікувало тематичні статті, підготовані співробітниками Проекту: «Корпоративна 
соціальна відповідальність як спосіб ведення бізнесу» та «Працевлаштувати не можна 
ігнорувати. Де ставимо кому?». 
 

« - Ми маємо перейти від моделі «чого не може інвалід» до моделі «яку роботу він хоче 
знайти». МСЕК потрібно ретельніше складати індивідуальні програми реабілітації, зокрема, 
трудової, — каже керівник вищезгаданого проекту Олена Іванова. Вона розповідає: щоб підбирати 
роботу, яка враховує побажання і потреби конкретної людини, було розроблено опитувальник для 
шукачів та довідник для роботодавців. Адже ті не завжди розуміють особливостей кандидатів. Так, 
людина із серцево-судинним захворюванням не зможе працювати сторожем, якому необхідно обійти 
12-поверхову будівлю, перевіряючи кожні двері». 

Газета «Голос України», 19 жовтня 2011 р., стаття «Робота для людей з особливими 
потребами: ставляться краще, та проблем не поменшало», автор Аніта Грабська. 

 
Спеціалізоване видання для фахівців сфери HR  «Менеджер по персоналу» в одному зі 
своїх випусків опублікувало проблемну статтю за авторством керівника Проекту Олени 
Іванової «Трудоустроить людей с инвалидностью», а також статті про результати 
Всеукраїнського конкурсу серед роботодавців під заголовком «Трудоустройство 
инвалидов: достойно и выгодно». 
 

Три конкурси серед представників ЗМІ, проведені в рамках діяльності Проекту з 
підвищення толерантності суспільства до людей з інвалідністю,  разом "зібрали" 
близько 70-ти якісних статей та телесюжетів, в яких журналісти доводять 
конкурентоспроможність людей з обмеженнями на ринку праці. 
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Проведення заходів 
 

Прес-клуб МОП (2 грудня 2009 р., м. Київ) 
 

 

 

2 грудня 2009 року Проект організував 
засідання прес-клубу Міжнародної 
організації праці (МОП) на тему «Як нова 
модель працевлаштування та 
забезпечення зайнятості людей з 
інвалідністю може гарантувати гідну 
працю», що відбулося  у приміщенні 
Київського міського центру зайнятості 
(КМЦЗ). 
 

Захід  було приурочено до Міжнародного 
дня інвалідів. Основною метою проведення 
прес-клубу було представити нову Модель 
працевлаштування та забезпечення 
зайнятості людей з інвалідністю, 
розробленої в межах Проекту.  
 

Фото 13. Переклад на жестову мову для 
учасників прес-клубу, які мають вади слуху 

Учасники прес-клубу обговорили ситуацію із зайнятістю людей з інвалідністю в Україні, 
перспективи забезпечення їх гідною працею, потребу зміни негативних стереотипів та 
подолання бар’єрів на шляху до їх зайнятості. Журналістам були представлені 
можливості використання сучасних інформаційних технологій для обслуговування 
людей з інвалідністю, які шукають роботу, зокрема «СПАС» - Систему пожиттєвого 
автоматизованого супроводу клієнтів служби зайнятості.  
 
Круглий стіл «Конвенція ООН про права інвалідів: міжнародні зобов’язання та 
соціально-правова відповідальність держави» (18 березня 2010 р., м. Київ)  
 

Захід було організовано у співпраці Проекту з  Інститутом законодавства Верховної 
Ради України,  Комітетом у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів, та 
Національною Асамблеєю інвалідів України (НАІУ). 

 
Фото 14. Під час засідання Круглого столу 
«Конвенція ООН про права інвалідів: 
міжнародні зобов’язання та соціально-
правова відповідальність держави» 

 

У засіданні взяли участь народні депутати, 
представники Cекретаріату Верховної Ради, 
Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради 
України з прав людини, міністерств, Київської 
міської державної адміністрації, міжнародних 
організацій, громадських об’єднань, науковці. 
Під час заходу обговорювалися питання 
дотримання норм Конвенції та заходів, 
необхідних для реалізації її положень.  
 

«Конвенція гарантує, що особи з інвалідністю 
мають користуватися тими  самими  
правами,  що  і  всі  інші 

люди. Тобто, Конвенція впроваджує гасло: всі різні – але всі рівні. Національне 
законодавство щодо соціального захисту людей з інвалідністю є достатньо 
прогресивним, однак його практичне впровадження має певні складнощі як на 
центральному рівні так і на місцевих. А отже першочерговим завданням як 
профільних міністерств так і Комітету Верховної Ради – є внесення змін в 
нормативно-правові документи, а також професійне впровадження в життя даного 
документу», - наголосила Народний депутат України, Голова підкомітету з питань 
законодавчого забезпечення соціального захисту та реабілітації інвалідів Комітету 
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Верховної Ради України у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів Уляна Мостіпан. 
 
«Реалізація всіх прав людини всіма членами суспільства – в тому числі повної участі 
людей з інвалідністю в житті суспільства та його розвитку – є центральною місією 
ООН, що знайшло своє відображення в Конвенції ООН про права інвалідів», - 
наголосила Катерина Рибальченко, старший програмний менеджер ПРООН в Україні. 
«Те, що Україна є однією з країн, які ратифікували Конвенцію про права інвалідів – 
факт гідний високої оцінки. Але це лише перший крок. Ми маємо працювати у 
напрямку політик та програм, що перенесуть положення Конвенції на практику та 
призведуть до фактичного покращення життя людей з інвалідністю та забезпечать 
їм рівні можливості». 
 
 
Конкурс журналістських робіт  «Гідна праця – особливим фахівцям» (2010 р.) 
 
Конкурс було організовано серед представників друкованих ЗМІ, щоб вплинути на 
покращення ставлення роботодавців до людей з інвалідністю як до 
конкурентоспроможних працівників, а також на набуття людьми з інвалідністю 
впевненості у власних професійних силах. Завданням конкурсу було показати людину 
праці, яка, попри всі негаразди, знайшла своє місце в професійному житті та заохотити 
журналістів до висвітлення тематики зайнятості людей з інвалідністю. На конкурс було 
подано близько 60 статей. 
 

Оголошення підсумків конкурсу відбулося 2 грудня 2010 року під час прес-конференції 
до Міжнародного дня інвалідів. 
 
 

 

 

Переможниці, якою стала власний кореспондент 
всеукраїнської газети «ФАКТИ та коментарі» Леніна 
Бичковська за свою роботу під назвою «В Ровенской 
области мужчина без обеих кистей рук может резать, 
пилить, рубить и работает столяром на заводе» було 
вручено свідоцтво про перемогу та приз – ноутбук від 
Platinum Bank - спонсора конкурсу і партнера Проекту. 
Конкурс «Гідна праця – особливим фахівцям» посів 
перше місце у номінації “Людина і праця” 5-го 
Національного фестивалю соціальної реклами, 
про що було отримано відповідну відзнаку.  
 
Окремими дипломами 5-го Національного фестивалю 
соціальної реклами було відзначено статті 
журналісток-конкурсанток Леніни Бичковської та 
Вікторії Широконос. 

Фото 15. Володимир Бовгиря - 
герой статті, що перемогла у 
конкурсі 

 
 
 
 
Прес-конференція «Міжнародний день інвалідів: дотримання прав українських 
громадян з інвалідністю»  (2 грудня 2010 р.) 

 
Прес-конференцію було приурочено до Міжнародного дня людей з інвалідністю (3 
грудня) та 1-ї річниці ратифікації Україною Конвенції ООН про права інвалідів і 
Факультативного протоколу до неї. Лейтмотивом заходу став стан дотримання 
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Україною положень Конвенції, зокрема щодо доступу до зайнятості та права на гідну 
працю. 
 

Відкриваючи захід, заступник директора ПРООН в Україні 
Елена Панова зауважила: «Минулого року Парламент 
України ратифікував Конвенцію ООН про права інвалідів і 
Факультативний протокол до неї, довівши свою цілковиту 
відданість принципам рівності всіх людей і справжньої 
поваги до їхніх невід’ємних прав і свобод».  
Метою прес-конференції було представити ЗМІ результати 
апробації Моделі та Методології в 7-ми пілотних центрах 
зайнятості, а також оголосити переможця журналістського 
конкурсу «Гідна праця – особливим фахівцям».   
 

Директор Державного центру зайнятості, Національний 
директор Проекту Володимир Галицький підводячи 
підсумки           апробації         акцентував значимість 
Проекту, відзначивши наступне: «Найбільшим досягненням 
Проекту є те, що він об’єднав зусилля центрів 
зайнятості, медико-соціальних експертних 
комісій,управлінь праці та соціального захисту населення, 
відділень Фонду соціального захисту інвалідів, 
недержавних організацій. Кожна з цих організацій відіграє  

 
Фото 15. Заступник 
директора ПРООН в Україні 
Елена Панова, Національний 
координатор МОП в Україні 
Василь Костриця під час 
прес-конференції 2 грудня 
2010 р. 
 

певну роль на шляху конкретної людини до зайнятості. Саме таку взаємодію 
закладено в новій Моделі працевлаштування та забезпечення зайнятості людей з 
інвалідністю і в новій Методології роботи центрів зайнятості». 
 
Конкурс  на кращу творчу роботу на тему «Ким я хочу стати у майбутньому?» 
серед дітей з вадами слуху (2010 р.) 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Наприкінці осені 2010 р. Проект спільно з 
МГО «Дельфін» та Національною 
Асамблеєю інвалідів України провів 
конкурс на кращу творчу роботу на тему 
«Ким я хочу стати в майбутньому?» серед 
дітей з вадами слуху. Дітям пропонувалося 
виконати роботи в будь-якій художній 
техніці (малюнок, аплікація, вишивка, 
бісероплетіння, ліпка тощо) які б 
відображали їх бачення про майбутню 
роботу (професію).  
 

Фото 16. Під час конкурсу «Ким я хочу стати у 
майбутньому?» 

 
 
Метою конкурсу було привернення уваги громадськості до мрій та бажання дітей з 
інвалідністю щодо майбутньої професійної діяльності. На конкурс було представлено 
більше 130 робіт дітей з вадами слуху віком від 2 і до 15 років. Значний перелік бажаних 
професій, про які мріють діти, представлені ними   
 
маленькі творчі шедеври,  а також участь дітей, серед яких був і слабочуючий 7-
мирічний піаніст, у концертній програмі, свідчила про можливе професійне майбутнє 
маленьких учасників заходу. Проведений захід став додатковим свідченням того, що 
люди з інвалідністю хочуть і можуть мати улюблену роботу. 
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Конкурс відбувся в межах Всеукраїнського форуму «Почуй тишу!» 16 грудня 2010 р. в м. 
Києві, який був приурочений до 1-ї річниці ратифікації Україною Конвенції ООН про 
права людей з інвалідністю. Учасники форуму - батьки дітей з вадами слуху з різних 
регіонів України, фахівці слухопротезуючих фірм, науковці, вчителі спеціалізованих 
навчальних закладів, інші зацікавлені особи. 
 
 
Прес-конференція «Забезпечити зайнятістю людей з інвалідністю. Розвінчати міфи» 
(26 квітня 2011 р.) 
 

Під час прес-конференції обговорювалися соціальні міфи, які стають бар’єрами на 
шляху до зайнятості людей з інвалідністю та були представлені інформаційні ресурси, 
спрямовані на їх подолання: довідник для роботодавців та веб-сайт з питань зайнятості 
людей з інвалідністю. 
 

Фото 17. Під час прес-конференції. 

 
Відбулась презентація 
Всеукраїнського конкурсу "Кращі 
практики корпоративної соціальної 
відповідальності. Забезпечуємо гідну 
працю людей з інвалідністю" та 
журналістського конкурсу «Гідна 
праця: поширюємо кращий досвід».  
 

Під час прес-конференції також було 
оголошено результати конкурсу для 
тележурналістів «Професійне щастя 
без обмежень. Телеверсія». 

 
 
 
Конкурс на кращий телевізійний сюжет 
«Професійне щастя без обмежень. Телеверсія» (2010 – 2011 р.)  
 

Щоб заохотити не лише друковані ЗМІ, а й представників телевізійної журналістики, до 
висвітлення тематики соціальної інтеграції та зайнятості людей з інвалідністю, Проект 
започаткував у 2010 році конкурс на кращий телевізійний сюжет «Професійне щастя 
без обмежень. Телеверсія». До участі в конкурсі приймалися телесюжети, які виходили 
в ефір в період з 1 жовтня 2010 року до 20 січня 2011 року.  
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Для заохочення журналістів до участі у 
конкурсі, Проектом з метою фінансування 
призу переможцю – ноутбуку, було 
залучено до співпраці компанію Samsung 
Electronics. 
 

Офіційне оголошення результатів 
конкурсу відбулося у квітні 2011 року під 
час прес-конференції «Забезпечити 
зайнятістю людей з інвалідністю. 
Розвінчати міфи». 
 

На конкурс було надіслано 12 
телевізійних «історій» професійного 
успіху людей з інвалідністю. 

 
Фото 18. Національний координатор МОП Василь 
Костриця вручає диплом переможниці 

Переможницею конкурсу стала Ірина Тулінова - журналістка інформаційної програми 
«Факти», що виходить на телеканалі ICTV. 
 
Урочиста церемонія нагородження переможців Всеукраїнського конкурсу серед 
роботодавців "Кращі практики корпоративної соціальної відповідальності. 
Забезпечуємо гідну працю людей з інвалідністю" та журналістського конкурсу «Гідна 
праця: поширюємо кращий досвід» (28 жовтня 2011р.) 
 
Проект провів у Києві у приміщенні столичного «Президент Готелю» урочисту 
церемонію нагородження переможців конкурсів приурочивши її до Дня Організації 
Об’єднаних Націй.  
 

В конкурсі серед роботодавців, що тривав з 10 травня по 10 вересня 2011 року, взяли 
участь понад 100 українських підприємств - від найменшого, де працюють 6 осіб, до 
найбільшого, з 13 тисячами співробітників. 
 

Журі конкурсу визначило 12 переможців в номінаціях: Гідна праця, Корпоративна 
соціальна відповідальність, Відкритість, Доступність та Інтеграція. 
 

Конкурс мав на меті привернути увагу роботодавців до аспектів організації гідної праці й 
прийняття на роботу людей з інвалідністю, а також виявити та поширити успішний 
практичний досвід організації зайнятості людей з інвалідністю. 
Метою журналістського конкурсу було збільшення поінформованості роботодавців 
України про позитивний досвід організації зайнятості людей з інвалідністю іншими 
роботодавцями та збільшення зацікавленості представників мас-медіа у висвітленні 
тематики соціальної інтеграції людей з інвалідністю через зайнятість. На конкурс було 
подано 20 статей, розміщених в  друкованих та електронних виданнях. Найкращою 
названа стаття «Ми розділимо ваш біль. Смілянський «Меркурій» не дає інвалідам 
опинитися на узбіччі життя» Інни Хімічук- журналістки всеукраїнського видання 
«Суспільство і соціальна політика», в якому було опубліковано матеріал. Переможниці 
конкурсу було вручено цінний приз – нетбук від спонсора конкурсу Platinum Bank. 
 

«Конкурс среди работодателей проводится в ситуации, когда проблема трудоустройства 
стоит очень остро для каждого человека.  Не все так чудесно в нашем законодательном 
пространстве: лоббисты постоянно делают попытки уменьшить законодательно закрепленную 
норму численности инвалидов на предприятии.   Самое приятное для представителей Национальной 
Ассамблеи инвалидов Украины – это то, что лауреатами стали не только организации инвалидов и 
общественные организации, но и частные предприятия. Благодаря конкурсу страна узнала о 
цивилизованных, достойных работодателях», - Валерий Сушкевич, Председатель комитета ВР по 
вопросам пенсионеров, ветеранов и инвалидов, Председатель Национальной Ассамблеи инвалидов 
Украины.  
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Журнал «Менеджер по персоналу» за грудень 2011 р.  

 

Фото 19. Постійний представник ООН в Україні, 
Національний координатор Програми розви 

Постійний Координатор системи ООН, Постійний 
представник ПРООН в Україні Олів’є Адам вітає 
переможців конкурсів 

Фото 20. Гості та організатори церемонії 

 
  

Фото 21. Керівник Проекту Олена Іванова 
представляє номінацію «Гідна праця» 

 
 
На спонсорських умовах Проект співпрацював щодо організації проведення церемонії 
нагородження переможців Всеукраїнського конкурсу серед роботодавців та 
журналістського конкурсу «Гідна праця: поширюємо кращий досвід» з Platinum BanK На 
умовах інформаційного партнерства, Проект отримав негрошові спонсорські внески у 
вигляді площі для розміщення піар-статтей на тему корпоративної соціальної 
відповідальності, і зокрема, забезпечення зайнятості людей з інвалідністю, та 
рекламних макетів конкурсу від всеукраїнського незалежного суспільно-політичного 
журналу «Український тиждень» та авторитетного спеціалізованого видання 
«Менеджер по персоналу». 
 

«Конкурс "Гідна праця: поширюємо кращий досвід" є вже третім журналістським змаганням, що 

проводиться Проектом «Соціальна інтеграція людей з інвалідністю шляхом забезпечення доступу до 

зайнятості». Він спрямований на заохочення журналістів до висвітлення проблем соціальної інтеграції 

людей з інвалідністю через трудову діяльність». 

Веб-сайт журналу «Український тиждень», 28 жовтня 2011 року. 

 
«Для максимальної ефективності програми КСВ важливо, щоб вона була пов’язана з основною 

діяльністю, місією та цінностями компанії. Наприклад,.ІТ-компанія спільно з громадською організацією 
запровадила дистанційну програму підвищення комп’ютерної грамотності людей з інвалідністю, які 
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мають труднощі з пересуванням. Навчання проводять на волонтерських засадах співробітники 
компанії». 

Спецвипуск журналу «Український тиждень» - «Маніфест роботодавця» від 21 червня 

2011 року, стаття «Корпоративна соціальна відповідальність як спосіб ведення бізнесу», 

автор Олена Іванова. 

 
 Виготовлення поліграфічної та відео продукції  
 

Виготовлення та розповсюдження поліграфічної продукції є одним з інструментів, які 
використовуються для досягнення цілей Проекту.   
 
Протягом 2010 року в рамках Проекту розроблено дві 
брошури для роботодавців - «Організація навчання 
працівників з інвалідністю» та «Державна допомога на 
створення робочих місць для працівників з 
інвалідністю», буклет для людей з інвалідністю - «Право 
людей з інвалідністю на працю», які було розтиражовано 
та розповсюджено в 2011 р. 

 

Протягом травня-вересня 2011 
року в 90 пілотних центрах 
зайнятості було здійснено 
апробацію інформаційного 
пакету який складався з 
вищезгаданих буклетів та 
відеоролику соціальної реклами. 
 

30-секундний ролик соціальної реклами «Професійний 
успіх» було виготовлено Проектом з метою ротації на 
телевізійних каналах та використання у роботі центрів 
зайнятості. В ролику знято троє реальних людей з 
інвалідністю у процесі роботи, у т.ч. один з яких 
працевлаштований в межах Проекту. 
 

Інформаційний пакет був розроблений і виданий тестовим тиражем з метою вивчення 
достатності, корисності та зрозумілості включеної інформації, перш ніж він буде 
виданий тиражем, достатнім для задоволення потреб клієнтів центрів зайнятості.  
 

Апробація інформаційного пакету була проведена в пілотних центрах зайнятості. Були 
опитані клієнти центрів зайнятості: люди з інвалідністю та роботодавці, а також 
працівники центрів зайнятості щодо змісту та корисності окремих складових пакету.  
В результаті аналізу звітів центрів зайнятості щодо апробації інформаційного пакету, 
було виявлено, що більшість клієнтів з інвалідністю та роботодавців вважають, що 
інформація в інформаційному пакету надається в достатній кількості. Роботодавці 
буклетами та брошурами задоволені. Працівники центрів зайнятості вважають, що 

буклети доцільні для покращення 
роботи з особами з інвалідністю та 
зручні у застосуванні, а відеоролик 
сприяє подоланню стигми по 
відношенню до працівників з 
інвалідністю, а також слугує 
мотиваційним інструментом для 
людей з інвалідністю щодо їхнього 
працевлаштування та зайнятості.  
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З огляду на існуючі у більшості роботодавців міфи щодо конкурентоспроможності та 
ефективності працівників, що мають інвалідність, а також брак інформації з різних 
аспектів організації їх зайнятості, Проект видав довідник для роботодавців 
«Працевлашту-вання та зайнятість людей з інвалідністю». Його мета - якомога 
докладніше висвітлити законодавчі, практичні та психологічні аспекти організації 
зайнятості працівників з інвалідністю, підходи до облаштування та адаптації робочого 
місця, залучення державних коштів для навчання та створення робочих місць, надати 
поради щодо спілкування з такими працівниками тощо. Для друку тиражу довідника для 
роботодавців обсягом 4530 примірників Проектом було залучено додаткові фінансові 
ресурси. 
 

До підготовки видання Проектом було залучено 7 компаній, які надали приклади свого 
практичного досвіду організації зайнятості людей з інвалідністю: «Крафт Фудз Україна», 
Platinum Bank, Мережа супермаркетів «Сільпо», ПІІ «МакДональдз Юкрейн Лтд», 
корпорація «Оболонь», АК «Київенерго» та ПП «Станкевич». 
 
 
Розроблення веб-сайту «Працевлаштування людей з інвалідністю» 
 

Веб-сайт «Працевлаштування людей з інвалідністю» (www.intrud.gov.ua) - перша 
спроба створити доступне джерело інформації в мережі Інтернет для людей з 
інвалідністю та роботодавців, які знайдуть там корисну для себе інформацію. 
 

Сайт містить лінійку новин, 12 рубрик і окремий сервіс для роботодавців з покрокової 
адаптації робочого місця під конкретні порушення, які мають працівники з інвалідністю.  
 

Протягом 2011 року тривала робота з інформаційного наповнення сайту.  
 
У 2011 р. було розроблено та вмонтовано в сайт аналітичний покроковий довідковий 
он-лайн ресурс «Адаптація робочого місця під потреби людини з інвалідністю». 
 
  
Написання історій професійного успіху людей з інвалідністю 
 

Історії успіху це дієвий інструмент підняття трудової мотивації та самооцінки людей з 
інвалідністю, а також підвищення толерантності по відношенню до них роботодавців, 
колег та суспільства в цілому.  
 

Успішні історії, написані в рамках Проекту, публікувалися на веб-сайті 
«Працевлаштування людей з інвалідністю» (www.intrud.gov.ua). Всього на веб-сайт 
було викладено 43 успішні історії, з яких 33 – це статті про професійний успіх людей з 
інвалідністю, написані у співпраці з центрами зайнятості, 3 – автобіографічні історії 
успіху людей з інвалідністю, дві статті – про успішний досвід пілотних центрів 
зайнятості, одна стаття про досвід роботодавців та 4 статті – про видатних діячів 
світової історії та культури, які мали порушення, що сьогодні стали би підставами для 
отримання групи інвалідності.   
 

Кількість успішних історій, підготованих журналістами в рамках журналістських 
конкурсів: 
 

 Конкурс «Гідна праця – особливим фахівцям» - понад 40 статтей, 

 Конкурс «Професійне щастя без обмежень. Телеверсія» - 12 сюжетів, 

 Конкурс «Гідна праця: поширюємо кращий досвід»  - 20 статтей. 
 

Всього за час дії Проекту створено та поширено115 успішних історій.   
 
 

http://www.intrud.gov.ua/
http://www.intrud.gov.ua/
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Фото 22:  Руслан Курилко, ІІІ гр. інвалідності 

«Відколи Руслан став частиною нашого 
колективу, решта працівників відчутно 
змінилися на краще, стали згуртованіше 
виконувати роботу, беруть з Руслана приклад 
надзвичайної сумлінності, рівняються на нього у 
всій його найкращих якостях: порядності, 
пунктуальності, дружності, відкритості, вмінні 
спілкуватися з колегами та клієнтами. Він є 
чудовим виконавцем. Одного разу так поспішав 
догодити клієнту, що біг сходами і забив в кров 
ногу. Водночас, Руслан має величезний 
потенціал до кар’єрного росту, і ми будемо раді, 
коли прийде час, підвищити його до 
відповідальнішої посади та збільшити 
зарплатню». – відгукується про свого підлеглого 
директор директор магазину автозапчастин пані 
Наталія Станкевич. 

 
(Статтю  «Людина з інвалідністю – коваль свого професійного щастя. Проект ПРООН, МОТ та 
Державного центру зайнятості допоможе це щастя скувати» опубліковано на сайті Організації 
Об’єднаних Націй в Україні до 65-річчя з дня заснування ООН). 

 
 

Розповсюдження інформації про Проект та його напрацювання під час 
заходів партнерських організацій 
 

«Основна думка методології – індивідуальний підхід до клієнта. У роботі з новою методологією 
фахівці дійшли висновку, що претенденту потрібно продемонструвати свої професійні переваги над 
іншими. Однак замовчувати обмеження, які виникли внаслідок інвалідності, теж не слід. Натомість 
варто розповісти роботодавцеві, як їх можна компенсувати. Можна також підказати роботодавцю, 
що саме необхідно для ефективної роботи людини з інвалідністю на конкретній посаді. Вкрай важливо 
донести до роботодавця бажання претендента на вакансію ефективно працювати»  

Газета «Урядовий кур’єр», 21 жовтня 2011 р., стаття «Ваша професійність переважить 

фізичні обмеження», автор Ірина Поліщук. 

 
Інформація про Проект та про Модель працевлаштування та забезпечення зайнятості 
людей з інвалідністю розповсюджувалася також під час заходів, які проводили 
партнерські організації. Наприклад: 
 

 Круглий стіл «Працевлаштування осіб з особливими потребами. Що потрібно для 
змін?», проведений  за сприяння Програми розвитку взаємодії НУО і парламенту 
«Вестмінстерської фундації за демократію», 12 лютого 2010 р., м. Київ – 
представлення проекту Моделі; 

 

 Всеукраїнська нарада для керівників та фахівців громадських організацій 
інвалідів, членів та партнерів НАІУ «Виконання Закону України «Про реабілітацію 
інвалідів в Україні». Індивідуальна програма реабілітації», що була організована 
Національною Асамблеєю інвалідів України в рамках реалізації програми «Участь 
НАІУ у формуванні та реалізації державної політки у сфері соціального захисту 
інвалідів», 18-21 червня 2010 р., м. Євпаторія – представлення проекту Моделі. 
 

Представники Проекту брали участь у роботі засідань комітетів Європейської бізнес 
асоціації з корпоративної соціальної відповідальності та HR–комітету. Під час таких 
засідань відбулась  представлення Проекту, анонс конкурсу серед роботодавців. 
Довідник для роботодавців розміщено на веб-сайті Асоціації. Довідник для 
роботодавців презентувався також під час засідання з корпоративної соціальної 
відповідальності в Американській торговій палаті і під час наради керівників 
регіональних об’єднань Федерації роботодавців України.   Презентація Проекту та його 
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напрацювань відбувалась і під час інших заходів партнерських організацій та через їх 
веб-ресурси. 
Інформацію про проект було представлено під час окремої презентації в рамках 

Семінару-практикуму для представників ЗМІ та бізнесу з питань 
корпоративної соціальної відповідальності «Сталий розвиток регіонів: модель 
ефективного партнерства» (м. Миколаїв, 31 травня 2011 р.), організованого 

журналом «Эксперт-Украина». Під час заходу серед усіх його учасників було 
також розповсюджено друковану інформацію про Всеукраїнський конкурс серед 
роботодавців та журналістський конкурс «Гідна праця: поширюємо кращий досвід».    
 
 
PR-активності, здійснені з метою популяризації діяльності системи зайнятості в 
Україні 
 

В рамках реалізації заходів, передбачених  Моделлю та Методологією, впродовж 
періоду апробації пілотні центри зайнятості проводили заходи, під час яких системно 
поширювали інформацію про Проект та його основні ключові тези. Лише круглих столів 
проведено 660. Серед інших заходів - ярмарки вакансій, семінари, конкурси дитячого 
малюнку тощо.  
 
Таблиця 3. Приклади PR-активності, здійснені з метою популяризації 
діяльності системи зайнятості в Україні  
 

Інструмент  Цільова 
аудиторія  

Інформаційно  

Чернігівський міський центр зайнятості: 
Конкурс дитячих малюнків «Моя майбутня 
професія» з окремою номінацією для дітей 
з інвалідністю, організований  до 20-річчя 
Державної служби зайнятості. Після 
конкурсу відбулася виставка, на яку були 
запрошені діти з інвалідністю, їхні батьки, 
громадські організації, що опікуються 
працевлаштуванням людей з інвалідністю, 
представники регіонального телебачення 
та міський Голова м. Чернігів.  

Люди з 
інвалідністю,  
ЗМІ,  
місцева влада  

 

Чернігівський обласний центр 
зайнятості: публікація історій людей з 
інвалідністю, успішно працевлаштованих в 
рамках впровадження Проекту  

Люди з 
інвалідністю, 
   
роботодавці  

Історія Василя 
Грицюка, якого було 
працевлаштовано на 
посаду інженера з 
охорони праці до 
Platinum Bank  

Чернігівський обласний центр 
зайнятості: участь центру зайнятості у 
журналістському конкурсі «Гідна праця – 
особливим фахівцям» на кращу 
опубліковану статтю про професійний успіх 
людей з інвалідністю;  

Люди з 
інвалідністю, 
   
роботодавці,  
партнери  
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Чернігівський обласний центр 
зайнятості: участь у журналістському 
конкурсі «Професійне щастя без 
обмежень. Телеверсія» на кращий сюжет 
про професійний успіх людей з 
інвалідністю  

Люди з 
інвалідністю, 
   
роботодавці,  
партнери  

 

Бориспільський міськрайонний ЦЗ: 
організація та висвітлення в ЗМІ виставки 
творчих робіт дітей з інвалідністю «Всі ми 
різні – всі ми рівні»  

Люди з 
інвалідністю,  
роботодавці,  
ЗМІ  

 

ДЦЗ: «Ярмарок послуг», організований з 
нагоди 20-річчя Державної служби 
зайнятості: демонстрація ролика 
соціальної реклами, розповсюдження 
буклетів  

Люди з 
інвалідністю,  
роботодавці,  
партнери,  
ЗМІ  

 

Центри зайнятості висвітлювали свій 
позитивний досвід організації надання 
послуг зі сприяння працевлаштуванню 
людей з інвалідністю на сайті 
«Працевлаштування людей з інвалідністю» 
(www.intrud.gov.ua) у рубриці «Послуги 
центрів занятості», підрубриці «Наш 
досвід»   

Люди з 
інвалідністю,  
роботодавці,  
партнери,  
ЗМІ 

 
www.intrud.gov.ua 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Засідання Дорадчого Комітету та Ради Проекту 
 

Протягом терміну впровадження Проекту було проведено 4 засідання Дорадчого 
Комітету та 3 засідання Ради Проекту. Одним з вирішальних засідань Ради Проекту 
стало 3-тє засідання, яке відбулося 29 листопада 2010 р. 
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Фото 23. Під час 3-го засідання Ради Проекту 

 

Під час засідання було розглянуто 
діяльність Проекту в 2010 році,  зокрема, 
щодо апробації Моделі та Методології, 
розглянуті та затверджені план та 
бюджет Проекту на наступний рік. Але 
головним стало повідомлення  
Директора Державного центру 
зайнятості, Національного директора 
Проекту Володимира Галицького про 
рішення розпочати поступове 
впровадження Моделі та Методології в 
усіх регіонах України, починаючи з 3-х 
центрів зайнятості в кожній з  областей 
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Мобілізація та використання ресурсів 
 

Діяльність Проекту була б не можлива без мобілізації та використання  відповідних 
ресурсів. Найбільша частина ресурсів була надана ПРООН, МОП та ДСЗ, їх 
використання представлено в таблиці 4. 
Окремо хотілося б відзначити не грошові внески до Проекту зроблені в процесі його 
реалізації, а саме: 
 

Не грошові внески МОП 
 надання  експертної підтримки спеціалістом МОП - головним спеціалістом 

Департаменту розвитку професійних навичок, компетентності та підвищення 
здатності до зайнятості, доктором філософії Барбарою Мюррей: 

 місія з метою аналізу існуючої ситуації в Україні (Київ, 7-10 жовтня 2008 р.); 
 презентація «Підвищення можливостей зайнятості людей з інвалідністю – сучасні 

тенденції» (Круглий стіл, Київ, 8 жовтня 2009 р.); 
 проведення семінару «Зайнятість людей з інвалідністю – міжнародний досвід» 

(Київ, 25-26 лютого 2009 р.); 
 надання консультацій місцевим експертам Проекту з розроблення Моделі та 

Методології; 
 надання експертного висновку до аналізу відповідності національного 

законодавства міжнародним  документам; моніторингова місія з метою аналізу 
середньострокових результатів апробації проектів Моделі та Методології (Київ, 17-
22 травня 2010 р.); 

 презентації щодо підвищення можливостей зайнятості людей з інвалідністю  
(«круглі столи», Чернігів, 19 травня 2010 р. та Київ, 20 травня 2010 р.); 

 організаційна та адміністративна підтримка, надана Бюро МОП у Франції по 
підготовці та проведенню навчально-ознайомчої поїздки української делегації до 
Франції; 

 надання додаткових коштів для проведення засідання прес-клубу МОП, 
приуроченого до Міжнародного дня інвалідів, під час якого було презентовано 
проект Моделі (Київ, 2 грудня 2009 р.). 

 

Не грошові внески ДСЗ  
 надання приміщення для офісу Проекту; 
 організаційна та адміністративна підтримка,  надання приміщень для проведення 

заходів Проекту (засідань Ради Проекту, РГ, семінарів, круглих столів, робочих 
нарад тощо); 

 ініціювання та проведення заходів, у т. ч. Всеукраїнського семінару-наради 
«Сприяння зайнятості інвалідів» (28 жовтня 2008р., м. Лисичанськ Луганської 
обл.), Круглого столу «Соціальна інтеграція людей з інвалідністю шляхом доступу 
до зайнятості» (21 липня 2009 р., м. Чернігів), всеукраїнського навчального 
семінару «Методологія працевлаштування людей з інвалідністю» (м. Чернігів, 02-
04 лютого 2011 р.), організація та проведення інших заходів в межах Проекту; 

 експертна підтримка фахівців ДСЗ у ході проведення апробації, доопрацювання 
документів;  

 витрати на відрядження фахівців, залучених до заходів Проекту тощо. 

Не грошові внески Міністерства соціальної політики України 
 представниками Департаменту у справах інвалідів МСП проведено міні-тренінг в 

межах семінару для представників пілотних центрів зайнятості щодо роботи з 
ЦБДІ. 
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Залучення ресурсів  недержавної організації «Steimetz de Compaan» 
(Нідерланди)  
Організацією «Steimetz de Compaan», за сприяння Національної асамблеї інвалідів 
України, було надано організаційну та адміністративну підтримку навчальної поїздки 
української делегації до Нідерландів, а також покрито всі витрати на її перебування в 
країні. 
 

Не грошові внески спонсорів та компаній-роботодавців 
Platinum Bank 
Надав приз - ноутбук - для переможниці конкурсу «Гідна праця – особливим фахівцям» 
(2010 р.) на кращу опубліковану статтю, фінансову допомогу на проведення фінальної 
церемонії нагородження переможців Всеукраїнського конкурсу "Кращі практики 
корпоративної соціальної відповідальності. Забезпечуємо гідну працю людей з 
інвалідністю" (2011 р.), а також приз – ноутбук – для переможниці журналістського 
конкурсу "Гідна праця: поширюємо кращий досвід" (2011 р.). 
 
Baker Tilly Ukraine 
Було залучено додаткові фінансові ресурси компанії  Baker Tilly Ukraine для друку 
частини тиражу довідника для роботодавців обсягом 2076 прим. на суму 16 500 грн. 
 
Samsung Electronics 
Надав приз - ноутбук - для переможниці конкурсу на кращий телевізійний сюжет 
«Професійне щастя без обмежень. Телеверсія» (2010-2011 рр.). 
 
«Крафт Фудз Україна», Platinum Bank, Мережа супермаркетів «Сільпо», ПІІ 
«МакДональдз Юкрейн Лтд», корпорація «Оболонь», АК «Київенерго» та ПП 
«Станкевич» - 7 компаній, що працюють в Україні та працевлаштовують людей з 
інвалідністю зробили внесок у підготовку довідника  «Працевлаштування та зайнятість 
людей з інвалідністю». Компанії залучено до підготовки матеріалів щодо прикладів 
практичного досвіду організації зайнятості людей з інвалідністю. 
 
Окремо необхідно відмітити організаційну підтримку, яка надавалася МГО «Дельфін», 
зокрема, щодо організації та проведення конкурсу на кращу творчу роботу на тему  
«Ким я хочу стати в майбутньому?» (2010 р.) серед дітей з вадами слуху та 
Всеукраїнського конкурсу серед роботодавців "Кращі практики корпоративної соціальної 
відповідальності. Забезпечуємо гідну працю людей з інвалідністю" (2011 р.). 
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Таблиця 4 .Мобілізація та використання ресурсів 

Цілі Проекту 
 

Діяльність ВІДПОВІДАЛЬНА 
СТОРОНА 

БЮДЖЕТ 

Агентст
ва ООН 

Нац. 
партнер 

Джерело 
фінансув

ання 

Опис Обсяг 

Розроблена модель надання 
послуг з працевлаштування 
людей з інвалідністю 
 

Аналіз існуючої системи 
працевлаштування людей з 
інвалідністю та розробка 
моделі надання послуг з 
працевлаштування для людей 
з інвалідністю на основі 
міжнародного досвіду 
 
Підготовка до апробації 
проекту Моделі.                                
 
Апробація проектів Моделі та 
Методології в пілотних ЦЗ 
 
Семінар з працівниками 
пілотних ЦЗ щодо обговорення 
ходу та результатів апробації 
 
Оцінка проведення та 
результатів апробації Моделі 
та Методології 
 
Доопрацювання проекту 
Моделі за результатами її 
апробації 

МОП 
ПРООН 

ДСЗ 
 

МОП 
ПРООН 
 

ДСЗ 
 
 
МОП  
експерт 
 
Відрядження 
 
Місцеві 
експерти з 
розробки 
моделі 
 
Місцевий 
експерт з 
методологічно
ї підтримки 
 
Місцеві 
служби  
 
 
Місцевий 
експерт з 
моніторингу 
 

Негрошові 
ресурси 
 
Негрошові 
ресурси 
 
$ 7 842,00 
 
$ 4 336,47 
 
 
 
 
$ 3 510,57 
 
 
 
 
$ 7 835,34 
 
 
 
$ 3 895,52 
 

Всього                                                                                                                                                                                                       $ 27 419,90 

Розроблена  методологія 
надання  послуг з 
працевлаштування людей з 
інвалідністю 
 

Аналіз існуючої системи 
працевлаштування людей з 
інвалідністю та розробка, на 
основі міжнародного досвіду, 
методології надання послуг з 
працевлаштування для людей 
з інвалідністю, пристосовану 
до ситуації в Україні 
 
Доопрацювання проекту 
Методології за результатами її 
апробації 
 
Впровадження Методології в 
державній службі зайнятості, 
методологічна підтримка, а 
також моніторинг та оцінка 
процесу впровадження  

МОП 
ПРООН 

ДСЗ 
 

МОП 
ПРООН 
 

ДСЗ 
 
 
МОП  
експерт 
 
Відрядження 
 
Місцеві 
експерти з 
розробки 
методології 
 
Місцевий 
експерт з 
доопрацюванн
я проекту 
Моделі та 
Методології  
 
Місцевий 
експерт – 
координатор з 
впровадження 
 

Негрошові 
ресурси  
 
Негрошові 
ресурси 
 
$ 1039,54 
 
$ 3 587,34 
 
 
 
 
$ 1 994,96 
 
 
 
 
 
 
$ 4 974,94 
 

Всього                                                                                                                                                                                                       $ 11 596,78 

Розробка рекомендацій щодо 
вдосконалення законодавства 
та відповідних нормативних 
актів, що регулюють 
працевлаштування людей з 
інвалідністю 

Аналіз нац.. законодавства з 
питань працевлаштування та 
забезпечення зайнятості 
людей з інвалідністю у 
відповідності до міжнародних 
норм та стандартів, а також, 
базуючись на ньому, розробка 
рекомендацій щодо його 
вдосконалення 

МОП 
ПРООН 

ДСЗ 
 

МОП 
ПРООН 
 

МОП  
експерт 
 
Місцевий 
експерт  
 
Місцеві 
служби  
 

Негрошові 
ресурси 
 
$ 3 500,00 
 
$ 2 320,00 
 

Всього                                                                                                                                                                                                       $ 5 820,00 

Підвищення кваліфікації 
співробітників Державної 
служби зайнятості та її 
партнерів щодо надання 
послуг з працевлаштування 
людей з інвалідністю  

Круглий Стіл на тему 
«Забезпечення доступу до 
зайнятості  людей з 
інвалідністю» 
 
 
Організація та проведення 
навчальних поїздок до Франції 
та Нідерландів, друк 
матеріалів, проведення 

МОП 
ПРООН 

ДСЗ 
 

МОП 
ПРООН 
 

МОП 
 
 
ДСЗ 
 
 
 
Міжнародний 
експерт  
 

Негрошові 
ресурси 
 
Негрошові 
ресурси 
 
 
$ 6 830,00 
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семінарів, нарад, круглих 
столів тощо 
 
Проведення семінарів для 
працівників ДСЗ та їх 
партнерів 
 
Круглий Стіл на тему 
«Конвенція ООН про права 
інвалідів: міжнародні 
зобов’язання та соціально-
правова відповідальність 
держави» 
 
Підготовка, друк та 
розповсюдження Посібника 
для працівників ЦЗ щодо 
працевлаштування людей з 
інвалідністю 
 
Проведення Всеукраїнського 
семінару з метою 
представлення Моделі й 
Методології та результатів їх 
впровадження 
 
Тренінги для тренерів з числа 
представників ДСЗ та 
партнерських 
організацій«Впровадження 
Методології надання 
соціальних послуг людям з 
інвалідністю центрами 
зайнятості»  
 
Підсумкова конференція 

Місцеві 
експерти-
тренери  
 
Відрядження 
 
Обладнання 
 
Місцеві 
служби  
 
Місцевий 
експерт з 
доопрацюванн
я посібника 
для ЦЗ  

$ 10 049,19 
 
 
 
$ 34 842,34 
 
$ 1 583,64 
 
$ 41 958,74 
 
 
$ 1 994,96 

Всього                                                                                                                                                                                                       $ 97 258,87  

Діяльність проведена у 
визначені строки із 
досягненням поставлених 
цілей 

Досягнення цілей Проекту  
 
Оцінка результатів Проекту 
 
Впровадження заходів 
Проекту 

ПРООН ДСЗ 
 

ПРООН 
 

ДСЗ 
 
 
Команда 
Проекту 
 
Місцевий 
експерт з 
оцінки проекту 
 
Місцеві 
служби 
 
Відрядження 
 
Меблі, 
устаткування, 
обладнання 
 
Інші 
(адміністратив
ні) витрати 

Негрошові 
ресурси 
 
$ 96 990,06 
 
 
$ 1 500,00 
 
 
 
$ 6 713,02 
 
 
$ 903,38 
 
$ 2 664,00 
 
 
 
$ 8 481,27 

Всього                                                                                                                                                                                                     $ 117 251,73 

PR-
заходи/публікації/інформаційні 
матеріали 

Оприлюднення проекту 
Моделі, висвітлення діяльності 
проекту в ЗМІ, покращення 
обізнаності громадськості 
щодо працевлаштування та 
забезпечення зайнятості 
людей з інвалідністю, 
підготовка та друк посібників, 
буклетів 
 
Впровадження PR стратегії по 
сприянню інтеграції людей з 
інвалідністю до відкритого 
ринку праці; фандрейзінг для 
PR заходів; покращення 
обізнаності цільових груп 
(підготовка інформаційних та 
мотиваційних брошур, збір та 
розповсюдження історій 
успішного працевлаштування) 

МОП 
ПРООН 

ДСЗ 
 

МОП 
ПРООН 
 

ДСЗ/ Інші 
організації 
 
PR-експерт 
 
Місцевий 
експерт з 
розробки 
довідника  
 
Місцеві 
служби 

Негрошові 
ресурси 
 
$ 19 996,78 
 
$ 1 992,43 
 
 
 
 
$ 22 072,74 
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Розроблення, випуск  та 
апробація пакету друкованих 
та відео інформаційних та 
мотиваційних матеріалів для 
клієнтів ЦЗ 
 
Інформаційна підтримка веб-
сторінки «Працевлаштування 
та забезпечення зайнятості 
людей з інвалідністю»; 
підготовка новин 
 
Розробка ресурсу в межах 
веб-сторінки 
«Працевлаштування та 
забезпечення зайнятості 
людей з інвалідністю», який є 
пошуковим онлайн ресурсом; 
підготовка та надання 
контенту для нього 
 
Проведення пресс-
конференції ««Забезпечити 
зайнятістю людей з 
інвалідністю. Розвінчати міфи» 
 
Проведення Всеукраїнського 
конкурс серед роботодавців 
"Кращі практики корпоративної 
соціальної відповідальності. 
Забезпечуємо гідну працю 
людей з інвалідністю» 
 
Проведення журналістського 
конкурсу «Гідна праця: 
поширюємо кращий досвід» 

Всього                                                                                                                                                                                                       $ 44 061,95 

Загальний бюджет використаний у 2008-2011 $ 298 193,75 
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Вплив Проекту та життєздатність результатів 
 
 
Методологію надання центрами зайнятості соціальних послуг зі сприяння 
працевлаштуванню людей з інвалідністю включено в Єдину технологію надання 
соціальних послуг ДСЗ (ЄТНАСП), що впроваджуватиметься в ДСЗ з 2012 р. 
 
Підхід ведення випадку клієнта (case management), що запроваджений новою 
Методологією та застосовувався для шукачів роботи з інвалідністю, з 2012 р. 
використовуватиметься для всіх клієнтів ДСЗ. 
 
Теми з організації роботи державної служби зайнятості щодо сприяння зайнятості осіб з 
інвалідністю запроваджено в навчальний процес Інституту підготовки кадрів 
Державного центру зайнятості.  
 
Підготовлено 81 тренер з числа фахівців ДСЗ, якими за пів року вже навчено 2235 
працівників. 
 
Веб-сайт щодо зайнятості людей з інвалідністю www.intrud.gov.ua включно з довідковим 
он-лайн ресурсом «Адаптація робочого місця під потреби людини з інвалідністю» з  
2012 р. буде підтримуватися ДЦЗ як частина власного порталу www.trud.gov.ua 
 
Рівень працевлаштування клієнтів з інвалідністю пілотними центрами зайнятості, які 
впровадили нову Методологію є більшим на 4% порівняно з тими ЦЗ, де Методологія 
не застосовувалася. Тривалість пошуку роботи в пілотних ЦЗ скоротилася втричі 
порівняно з попереднім роком.  
 
Співпраця ЦЗ з партнерськими організаціями продовжуватиметься на виконання 
договорів про співпрацю, що було укладено 90 ЦЗ з 355 організаціями  у період 
апробації.  
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Висновки та уроки 
 
В ході впровадження Проекту було зроблено наступні висновки та уроки: 
 
Усі партнери демонстрували зацікавленість у покращенні наявної ситуації, що 
підтверджувалося їх активною участю в процесі розроблення Моделі. Разом з цим, 
партнерські організації висловлювали протилежні позиції, що зумовило довгий процес 
досягнення консенсусу та знаходження компромісних рішень по окремих аспектах 
Моделі. 
 
Центри зайнятості мали різний досвід та успіх у працевлаштуванні людей з 
інвалідністю. Важливим було вивчення та узагальнення позитивного досвіду 
(вітчизняного та іноземного), а також його розповсюдження шляхом створення та 
впровадження єдиної методології для всіх центрів зайнятості. Цьому сприяє стійка 
зацікавленість ДСЗ у покращенні Методології, що демонструвалося в контексті 
впровадження Проекту. 
 
Фахівцям служби зайнятості бракувало спеціальних знань, необхідних для роботи з 
клієнтами, що мають інвалідність. Тому в межах Проекту було розроблено спеціальну 
навчальну програму, підготовлено методичний посібник, забезпечено підготовку 
тренерів.  
 
Економічна та фінансова криза в Україні призвела до звільнення працівників. 
Збільшився рівень безробіття. Кількість вакансій зменшилася. В цій ситуації ставало 
все важче долучити роботодавців до найму людей з інвалідністю. При цьому в Україні, 
порівняно з іншими країнами, відсутні дієві механізми заохочення роботодавців до 
найму працівників з інвалідністю. Роботодавцям бракувало інформації стосовно 
організації зайнятості працівників з інвалідністю (щодо організації спеціальних та 
адаптації робочих місць, доступних дотацій та компенсацій).  
 
Наявні стійки стереотипи щодо обмежених можливостей до зайнятості людей з 
інвалідністю, що підтверджується переліком вакансій, які пропонують для інвалідів в 
межах нормативу робочих місць.  
 
В межах Проекту було також проведено дослідження уявлень роботодавців та людей з 
інвалідністю щодо наявної ситуації та проблем із працевлаштуванням. Виявлено, що 
існують міфи як у роботодавців так і у людей з інвалідністю щодо зайнятості останніх. 
Для подолання цих міфів важливо проведення широкої інформаційної компанії як на 
національному рівні, так і через центри зайнятості. 
 
Розроблення інформаційного пакету для використання ЦЗ у своїй діяльності, довідника 
для роботодавців «Працевлаштування та зайнятість людей з інвалідністю», а також 
розроблення та запровадження веб-сайту було відповіддю Проекту на виявлену 
ситуацію. 
 
Значний інтерес, що викликав довідник для роботодавців «Працевлаштування та 
зайнятість людей з інвалідністю» також свідчить про брак у роботодавців необхідної 
інформації, засвідчує доцільність розроблення такого довідника в межах Проекту та 
необхідність продовження подальшої інформаційної роботи серед роботодавців.  
 

В Україні існує позитивний досвід організації зайнятості людей з інвалідністю в різних 
компаніях, проте його небагато. Програми корпоративної соціальної відповідальності та 
колективні договори, як правило, не включають положення, що стосуються 
забезпечення та організації зайнятості осіб з інвалідністю. Такий висновок вдалось 
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зробити за результатом аналізу 100 заявок, поданих роботодавцями на конкурс «Кращі 
практики корпоративної соціальної відповідальності. Забезпечуємо кращій досвід». 
 
ЗМІ недостатню увагу приділяють висвітленню питань  зайнятості людей з інвалідністю. 
Більша увага приділяється проблемним аспектам та негативним прикладам. 
Недостатньо висвітлюється позитивний досвід та успішні історії. Саме з метою зміни 
такої ситуації Проектом було організовано три конкурси для ЗМІ, зібрано та 
опубліковано низку успішних історій, знято ролик соціальної реклами.  
 

Наявна практика заповнення МСЕК індивідуальних програм реабілітації інвалідів не 
сприяла ефективному працевлаштуванню клієнтів з інвалідністю. Задля покращення 
ситуації важливим було налагодження більш тісної взаємодії між МСЕК та ЦЗ. Проект 
сприяв встановленню такої співпраці шляхом включення відповідних роз’яснень у 
проекти Моделі та Методології, залучення фахівців МОЗ та МСЕК до навчальних 
заходів та проведення низки робочих нарад. Проте на порядку денному стоїть питання 
формалізації позитивного досвіду, а саме внесення змін до методичних рекомендацій 
МОЗ щодо заповнення МСЕК індивідуальних програм реабілітації в частині трудової 
реабілітації. 
 
В регіонах, де проходила апробація Моделі та Методології відмічалася низька 
зацікавленість профспілкових комітетів у співробітництві щодо працевлаштування 
людей з інвалідністю. Цей аспект потребує також окремої уваги. 
  

Централізований банк даних з проблем інвалідності (ЦБДІ) в наявному форматі не 
дозволяє центрам зайнятості використовувати його ресурс повною мірою у процесі 
роботи. Під час семінару пілотними центрами зайнятості у співпраці з фахівцям 
Мінсоцполітики напрацьовано пропозиції щодо його наповнення та розширення доступу 
до баз даних. Проте залишається питання фінансування технічного вдосконалення 
ЦБДІ. 
 

Як показує досвід, переважно працевлаштовуються люди з інвалідністю із загальними 
захворюваннями, а також з вадами слуху. Ускладнено працевлаштування незрячих та 
людей із значним фізичними обмеженнями, зокрема з ДЦП та таких,які користуються 
візком. Найбільш проблематично працевлаштування людей з психічними розладами та 
розумовою недостатністю. За наявної ситуації, без додаткових стимулів для 
роботодавців та програм підтриманої чи захищеної зайнятості, працевлаштування цих 
груп залишається малоймовірним.   
 

Залишається недостатньою мотивація Фонду соціального захисту інвалідів у 
фінансуванні створення спеціальних робочих місць для працівників з інвалідністю. Це 
питання потребує додаткової уваги і відповідних рішень на рівні Міністерства соціальної 
політики.  
 
Результати проведення апробації проекту Моделі включно з Методологією визнано 
задовільними, що дозволило рекомендувати проект Моделі (в частині, що проходила 
апробацію) до поширення на території України. В результаті цього Методологію 
розроблену в межах Проекту включено в Єдину технологію надання соціальних послуг 
ДСЗ, а підхід ведення випадку клієнта (case management) для всіх клієнтів ДСЗ.  
 
За результатами апробації з’ясовано, що значну роль в організації взаємодії центрів 
зайнятості із партнерськими організаціями відіграють обласні центри зайнятості, тому 
налагодження співпраці потрібно починати саме з обласного рівня. 
 
Проведена апробація першого етапу впровадження Моделі підкреслила необхідність 
здійснення наступних етапів. Підтвердженням цього є також результати засідання 
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Громадської гуманітарної ради під головуванням Президента України В.Ф. Януковича 
(22.12.10), де зокрема прийнято рішення про необхідність вдосконалення діяльності 
МСЕК (п.3.11) та удосконалення механізмів стимулювання роботодавців з метою 
працевлаштування людей з інвалідністю (п.3.4), а також посилення взаємодії 
центральних і місцевих органів влади у розв’язанні проблем людей з інвалідністю 
(п.8.1).  Таким чином лише повне впровадження Моделі дозволить значно підвищити як 
рівень зайнятості людей з інвалідністю так і забезпечити їх гідну працю. 
 
Для здійснення сталих, життєздатних змін недостатньою є тривалість Проекту в 2 роки 
як це передбачалось спершу. Рішення Ради Проекту про продовження діяльності 
Проекту на третій рік було доцільним та необхідним кроком оскільки зміни у цій сфері 
відбуваються за принципом «снігового кому». Це дозволило продовжити термін 
апробації Моделі та Методології, а також підтримати підготовку персоналу та поступове 
поширення Методології на інші центри зайнятості. Проте цілі, зазначені в Проектному 
документі та наявні ресурси Проекту не дозволили підтримати повне впровадження 
розробленої Моделі працевлаштування та забезпечення зайнятості людей з 
інвалідністю (ІІ та ІІІ етапи).   
 



 51 

Погляд у майбутнє 
 
Залишається багато дій, необхідних для подальшого ефективного впровадження 
розробленої Моделі. Звичайно ж ці дії не змогли бути реалізованими в повному обсязі в 
межах фінансування діючого Проекту.  
 
Проектом було підтримано лише І етап впровадження Моделі в частині налагодження 
взаємодії між партнерськими організаціями та впровадження нової Методології ДСЗ, а 
також підготовку її персоналу. На порядку денному постають ІІ та ІІІ етапи.   
 
На ІІ етапі важливим є запровадження нових механізмів стимулювання роботодавців до 
найму працівників з інвалідністю. В проекті Моделі, враховуючи економічну ситуацію, 
запропоновані відповідні заходи на коротко- та середньострокову перспективу. Проте, 
слід зазначити, що важливим є пошук додаткових стимулів у довгостроковій 
перспективі.  
 
ІІІ етап впровадження Моделі передбачає організацію підготовки та залучення 
спеціального персоналу, а саме з трудової реабілітації; з організації/адаптації робочого 
місця та створення спеціального робочого місця (ергономістів); із супроводження 
інвалідів на робочому місці (інструкторів з трудової адаптації та супроводу інвалідів на 
робочому місці), інших. Наразі навчальними закладами в Україні не проводиться 
підготовка таких спеціалістів. Це вимагає відповідних заходів для організації такої 
підготовки, а також вирішення адміністративних питань, пов’язаних з їх професійною 
діяльністю. 
 
Також, неохопленими залишаються питання щодо розробки механізмів впровадження 
захищеної та підтриманої зайнятості. 
 
Після успішної реалізації  І етапу впровадження Моделі перед Урядом України постає 
завдання продовження системної діяльності у цьому напрямі.  
 


